

Міністерство освіти і науки України  
Центральноукраїнський національний технічний університет  
Економічний факультет  
Кафедра аудиту, обліку та оподаткування



Центрально-  
український  
національний  
технічний  
університет



Економічний  
факультет



кафедра  
аудиту, обліку та  
оподаткування

# **ОРГАНІЗАЦІЯ НАДАННЯ ТА МЕТОДИКА ВИКОНАННЯ АУДИТОРСЬКИХ ПОСЛУГ**

## **МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ДЛЯ ВИКОНАННЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ**

для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти  
зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»  
за освітньо-науковою програмою  
«Аудит, державний фінансовий контроль та експертиза»  
всіх форм навчання

Кропивницький – 2024

Міністерство освіти і науки України  
Центральноукраїнський національний технічний університет  
Економічний факультет  
Кафедра аудиту, обліку та оподаткування

**МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ  
ДЛЯ ВИКОНАННЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ  
ПРИ ВИВЧЕННІ ДИСЦИПЛІНИ  
«ОРГАНІЗАЦІЯ НАДАННЯ ТА  
МЕТОДИКА ВИКОНАННЯ  
АУДИТОРСЬКИХ ПОСЛУГ»**

для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти  
зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»  
за освітньо-науковою програмою  
«Аудит, державний фінансовий контроль та експертиза»  
всіх форм навчання

Затверджено  
на засіданні кафедри  
аудиту, обліку та оподаткування  
Протокол № 1 від 28.08.2024 р.

**Організація надання та методика виконання аудиторських послуг : метод. реком. до виконання самостійної роботи:** для здоб. другого (магістерського) рівня вищої освіти спец. 071 «Облік і оподаткування», ОНП «Аудит, державний фінансовий контроль та експертиза» / [уклад. Г.Б. Назарова]; М-во освіти і науки України, Центральноукраїн. нац. техн. ун-т, каф. аудиту, обліку та оподаткування. – Кропивницький : ЦНТУ, 2024. 59 с.

Методичні рекомендації для виконання самостійної роботи при вивченні дисципліни «Організація надання та методика виконання аудиторських послуг» призначені для підвищення рівня засвоєння теоретичних питань курсу, більш глибокого опанування практичними навичками, виконання науково-дослідної роботи та підготовки до поточних і підсумкового контролів здобувачами денної і заочної форми навчання спеціальності 071 «Облік і оподаткування» за ОНП «Аудит, державний фінансовий контроль та експертиза».

Укладач:

Назарова Г.Б. – к.е.н., доцент, доцент кафедри аудиту, обліку та оподаткування

Рецензент:

Шалімова Н.С. – д.е.н., професор, декан економічного факультету

Відповідальний за випуск:

Назарова Г.Б. – к.е.н., доцент, доцент кафедри аудиту, обліку та оподаткування

## ЗМІСТ

ВСТУП	5
ОСНОВНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО ДИСЦИПЛІНУ «ОРГАНІЗАЦІЯ НАДАННЯ ТА МЕТОДИКА ВИКОНАННЯ АУДИТОРСЬКИХ ПОСЛУГ»	7
ВИМОГИ ЩОДО САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ У ЧАСТИНІ НАПИСАННЯ РЕФЕРАТІВ ЗА ОКРЕМИМИ ТЕМАМИ, ПІДГОТОВКА ДОПОВІДІ ТА ПРЕЗЕНТАЦІЙНОГО МАТЕРІАЛУ ДИСЦИПЛІНИ «ОРГАНІЗАЦІЯ НАДАННЯ ТА МЕТОДИКА ВИКОНАННЯ АУДИТОРСЬКИХ ПОСЛУГ»	10
ВИМОГИ ЩОДО САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ У ЧАСТИНІ ІНДИВІДУАЛЬНИХ НАВЧАЛЬНО-ДОСЛІДНИХ ЗАВДАНЬ ДИСЦИПЛІНИ «ОРГАНІЗАЦІЯ НАДАННЯ ТА МЕТОДИКА ВИКОНАННЯ АУДИТОРСЬКИХ ПОСЛУГ»	12
ВИМОГИ ЩОДО САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ У ЧАСТИНІ СІТУАЦІЙНИХ ЗАВДАНЬ ДИСЦИПЛІНИ «ОРГАНІЗАЦІЯ НАДАННЯ ТА МЕТОДИКА ВИКОНАННЯ АУДИТОРСЬКИХ ПОСЛУГ»	15
РОЗПОДІЛ ГОДИН САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ З ДИСЦИПЛІНИ «ОРГАНІЗАЦІЯ НАДАННЯ ТА МЕТОДИКА ВИКОНАННЯ АУДИТОРСЬКИХ ПОСЛУГ»	45
КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ ЗДОБУВАЧІВ ТА ЗАВДАННЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ	46
ПОТОЧНИЙ І ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ ЗНАНЬ ЗДОБУВАЧІВ	48
РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ	55

## ВСТУП

Дисципліна ОКС 3 «Організація надання та методика виконання аудиторських послуг» викладається відповідно до навчального плану підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» за освітньо-науковою програмою «Аудит, державний фінансовий контроль та експертиза», як є обов'язковою компонентою та складається зі 180 годин, у т.ч. 116 години на самостійну, практичні завдання, кейси, методичні вказівки щодо їх виконання, а також роботу здобувачів, і шести кредитів.

Методичні рекомендації для виконання самостійної роботи при вивченні дисципліни «Організація надання та методика виконання аудиторських послуг» мають такі основні призначення:

- ✓ Сприяння глибшому засвоєнню матеріалу – допомагають студентам самостійно розбиратися з теоретичними та практичними аспектами аудиту.
- ✓ Розвиток навичок самостійного навчання – формують уміння працювати з літературою, нормативно-правовими актами та міжнародними стандартами аудиту.
- ✓ Підвищення рівня аналітичного мислення – сприяють аналізу різних ситуацій, оцінюванню ризиків та прийняттю рішень у сфері аудиту.
- ✓ Формування практичних навичок – передбачають виконання завдань, наближених до реальних умов аудиторської діяльності (розробка програм аудиту, аналіз фінансової звітності, оцінювання системи контролю).
- ✓ Підготовка до практичної діяльності – знайомлять із сучасними методиками та інструментами аудиту, що застосовуються на практиці.
- ✓ Розвиток дослідницьких компетентностей – мотивують студентів до наукових досліджень у сфері аудиторської діяльності.
- ✓ Формування професійної етики – забезпечують розуміння принципів доброчесності, незалежності та об'єктивності аудитора.

Самостійна робота здобувача є основним засобом оволодіння навчальним матеріалом у час, вільний від обов'язкових навчальних завдань, є особливою формою навчальної діяльності, спрямована на формування самостійності здобувача і засвоєння ними сукупності знань, вмінь, навичок, що здійснюється за умови запровадження відповідної системи організації всіх видів навчальних занять. Мета самостійної роботи здобувача двоєдина: формування самостійності як риси особистості і засвоєння знань, умінь, навичок.

Основними функціями самостійної роботи здобувача є: пізнавальна, самостійна, прогностична, коригуюча та виховна.

Пізнавальна функція визначається засвоєнням здобувачем систематизованих знань з дисципліни «Організація надання та методика виконання аудиторських послуг», реалізується через виконання здобувачами таких завдань як:

- ✓ опрацювання теоретичних основ прослуханого лекційного матеріалу;
- ✓ виконання ситуаційних завдань;
- ✓ написання рефератів за окремими темами, підготовка доповіді та презентаційного матеріалу;
- ✓ виконання науково-пошукових робіт, підготовку повідомлень та презентацій, аналітичний огляд наукових публікацій за заданою тематикою, підготовку матеріалів до науково-практичних студентських конференцій.

Самостійна функція – це формування вмінь і навичок, самостійного їх оновлення і творчого застосування що реалізується при всіх формах самостійної роботи.

Прогностична функція є вмінням здобувача вчасно передбачати й оцінювати як можливий результат, так і саме виконання завдання. Передбачено при викладанні дисципліни «Організація надання та методика виконання аудиторських послуг» застосування аудиторських процедур щодо аудиту фінансової звітності, встановлення оптимальних методів аудиту, оформлення кінцевого файлу робочих документах аудитора,

узагальнення та оформлення результатів аудиту фінансової звітності, в межах виконання самостійної роботи.

Коригуюча функція визначається вмінням здобувачами вчасно коригувати свою діяльність. Виховна функція – це формування самостійності як риси характеру.

Самостійна робота здобувача при вивченні дисципліни «Організація надання та методика виконання аудиторських послуг» передбачає такі види: виконання комплексного завдання; виконання ситуаційних завдань; написання рефератів за проблемною тематикою; виконання науково-пошукових робіт, підготовка матеріалів до науково-практичних студентських конференцій.

Дані методичні рекомендації складено відповідно до освітньо-наукової програми вищої освіти та визначають зміст і послідовність вивчення теоретичних засад організації надання та методики виконання аудиторських послуг та застосування їх у практичній діяльності аудиторів, фінансово-аналітичних працівників, бухгалтерсько-економічного персоналу всіх суб'єктів господарювання тощо з урахуванням впливу глобалізаційних та євроінтеграційних процесів, а також цифрової трансформації та діджиталізації.

## **ОСНОВНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО ДИСЦИПЛІНУ «ОРГАНІЗАЦІЯ НАДАННЯ ТА МЕТОДИКА ВИКОНАННЯ АУДИТОРСЬКИХ ПОСЛУГ»**

**Мета** викладання навчальної дисципліни «Організація надання та методика виконання аудиторських послуг» полягає в забезпеченні комплексного розуміння аудиторської професії, підготовка до практичної діяльності та формування компетентностей, необхідних для ефективного управління якістю аудиторських послуг, спрямовані на формування у здобувачів вищої освіти глибоких теоретичних знань і практичних навичок у сфері аудиту, набутті студентами навичок щодо ідентифікації та оцінки суттєвих викривлень, складання робочих документів аудитора, формування аудиторського файлу та підготовки висновків за результатами перевірки.

**Завдання дисципліни** «Організація надання та методика виконання аудиторських послуг» є:

✓ теоретична підготовка здобувачів з питань формування фундаментальних знань щодо інституціонального розвитку аудиторської діяльності, її ролі в забезпеченні фінансової прозорості та економічної безпеки, дослідження методологічних основ аудиту з урахуванням еволюції технологічних можливостей та їхнього впливу на суспільну корисність аудиторських послуг, вивчення нормативно-правового регулювання аудиторської діяльності, включаючи реєстрацію суб'єктів аудиту, сертифікацію та підвищення кваліфікації аудиторів відповідно до міжнародних та національних стандартів, аналізу основних вимог до аудиту фінансової звітності, оглядових завдань, завдань із надання впевненості та виконання узгоджених процедур;

✓ формування компетентностей у здобувачів щодо проведення оцінки впливу інституціонального середовища на якість аудиту та забезпечення його відповідності сучасним викликам фінансового ринку, вивчення міжнародного та національного досвіду контролю якості аудиторських послуг, зокрема вимог Міжнародних стандартів управління якістю (ISQM), визначення ключових аспектів організаційної моделі контролю якості, механізмів внутрішнього аудиту та відповідальності керівництва аудиторських компаній за забезпечення належного рівня якості послуг, здійснення аналізу ролі фінансового моніторингу в процесі аудиту як засобу запобігання фінансовим зловживанням і підтримання довіри до фінансової звітності;

✓ практична підготовка здобувачів з питань організації та виконання аудиторських завдань, а саме, формування навичок ефективного планування, виконання та документування аудиторських процедур відповідно до етапів проведення аудиту, дотримання фундаментальних принципів професійної етики аудиторів, забезпечення незалежності як ключового елемента достовірності аудиторських висновків, визначення та оцінка значущих факторів діяльності клієнта аудиторських послуг, що впливають на зміст аудиторських процедур, розробки стратегій взаємодії з управлінським персоналом клієнта, узгодження відповідальності та адаптація до змін в умовах аудиторського завдання, використання сучасних методів тестування робочих документів та аналітичних процедур для підвищення ефективності аудиту.

✓ практична підготовка здобувачів щодо оцінки ризиків, виявлення шахрайства та методи аудиторських перевірок, впровадження ризик-орієнтованого підходу до аудиту, оцінка ключових загроз достовірності фінансової звітності, виявлення та аналіз ризиків шахрайства у процесі аудиту, визначення потенційних випадків суттєвого викривлення фінансової інформації, оцінки впливу операцій із пов'язаними сторонами на фінансову звітність та дотримання принципу безперервності діяльності підприємства, застосування сучасних методів аудиторських перевірок для отримання достатніх і належних аудиторських доказів за різними статтями фінансової звітності.

**Передумови для вивчення дисципліни (структурно-логічна схема підготовки фахівця):** Враховуючи послідовність накопичення знань та інформації, дисципліна вивчається після викладання наступних дисциплін: теорія фінансового контролю та

аудиту, внутрішній контроль, інформаційні системи в обліку та аудиті, аудит, податковий консалтинг і аудит.

**У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти повинен отримати:**

#### **Інтегральна компетентність**

Здатність розв'язувати складні завдання і проблеми у сфері професійної діяльності з обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог.

#### **Загальні компетентності**

ЗК01. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.

ЗК03. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.

ЗК04. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.

ЗК05. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).

ЗК06. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

ЗК07. Здатність працювати в міжнародному контексті.

ЗК08. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).

ЗК11. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт.

ЗК13. Здатність планувати і проводити наукові дослідження, готувати результати наукових робіт до оприлюднення.

#### **Спеціальні (фахові) компетентності**

СК06. Використовувати міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг з дотриманням вимог професійної етики в процесі практичної діяльності.

СК07. Здатність формулювати завдання, удосконалювати методики та впроваджувати сучасні методи фінансового та управлінського обліку, аналізу, аудиту і оподаткування у відповідності зі стратегічними цілями підприємства.

СК09. Здатність здійснювати діяльність з консультування власників, менеджменту підприємства та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.

СК10. Здатність проводити наукові дослідження з метою вирішення актуальних завдань теорії, методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, контролю та оподаткування.

СК12. Здатність застосовувати отримані нові знання та інновації для розв'язання комплексних проблем у сфері обліку, аудиту та оподаткування, а також адаптувати їх до умов змінного середовища та вимог сталого розвитку.

СК13. Здатність застосовувати сучасні організаційно-методичні прийоми та технології аудиту (незалежного, внутрішнього, державного), інспектування, перевірок та моніторингу закупівель, експертизи під час провадження професійної діяльності та наукових досліджень з урахуванням вимог міжнародних стандартів, професійної етики.

СК14. Здатність до виявлення проблем та наукових фактів у сфері теорії, методики, організації та практики обліку, аудиту, державного фінансового контролю та експертизи, визначення, обґрунтування та впровадження заходів, спрямованих їх вдосконалення.

#### **Програмні результати навчання**

ПР01. Вміти розвивати та підвищувати свій загальнокультурний і професійний рівень, самостійно освоювати нові методи роботи та знання щодо комплексного бачення сучасних проблем економіки та управління.

ПР02. Знати теорію, методику і практику формування облікової інформації за стадіями облікового процесу і контролю для сучасних і потенційних потреб управління суб'єктами господарювання з урахуванням професійного судження.

ПР07. Розробляти внутрішньофірмові стандарти і форми управлінської та іншої звітності

суб'єктів господарювання.

ПР10. Збирати, оцінювати та аналізувати фінансові та нефінансові дані для формування релевантної інформації в цілях прийняття управлінських рішень.

ПР11. Розробляти та оцінювати ефективність системи контролю суб'єктів господарювання.

ПР13. Знати міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутні послуги з дотриманням вимог професійної етики.

ПР14. Обґрунтовувати вибір і порядок застосування управлінських інформаційних технологій для обліку, аналізу, аудиту та оподаткування в системі прийняття управлінських рішень з метою їх оптимізації.

ПР15. Застосовувати наукові методи досліджень у сфері обліку, аудиту, аналізу, контролю та оподаткування та імплементувати їх у професійну діяльність та господарську практику.

ПР16. Здійснювати публічні ділові і наукові комунікації задля вирішення комунікативних завдань державною та іноземними мовами.

ПР17. Готувати й обґрунтовувати висновки задля консультування власників, менеджменту суб'єкта господарювання та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.

ПР18. Дотримуватися норм професійної та академічної етики, підтримувати врівноважені стосунки з членами колективу (команди), споживачами, контрагентами, контактними аудиторіями.

ПР19. Вміти проектувати, планувати і проводити пошукові і розвідувальні роботи, здійснювати їх інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та кадрове забезпечення.

ПР21. Вміти генерувати нові ідеї в сфері обліку, аналізу, аудиту та оподаткування.

ПР22. Аналізувати і оцінювати закономірності і тенденції розвитку обліку, аналізу та аудиту, оподаткування.

ПР23. Моделювати застосування методів наукових досліджень для аналізу закономірностей і тенденцій розвитку основних напрямів розвитку обліку, аналізу, аудиту та оподаткування.

ПР24. Володіти сучасними організаційно-методичними прийомами та технологіями виконання завдань з аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг, завдань в сфері внутрішнього аудиту, державного фінансового аудиту, інспектування, перевірки та моніторингу закупівель, експертизи під час провадження професійної діяльності та наукових досліджень з урахуванням вимог міжнародних стандартів, професійної етики.

ПР25. Визначати актуальні проблеми та виявляти наукові факти у сфері теорії, методики, організації та практики обліку, аудиту, державного фінансового контролю та експертизи, робити науково-обґрунтовані висновки, розробляти пропозиції щодо їх вирішення та впроваджувати заходи, спрямовані на вдосконалення систем аудиту, державного фінансового контролю та експертизи.

**Засвоєння програмних результатів навчання дозволить здобувачам набути соціальних навичок (soft-skills):**

- ✓ здійснювати професійну комунікацію;
- ✓ ефективно пояснювати і презентувати матеріал;
- ✓ працювати в команді та виділяти авторський внесок;
- ✓ небайдуже ставитись до участі у суспільних заходах, спрямованих на підтримку економічної культури;
- ✓ розв'язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми у сфері організації надання та методики виконання аудиторських послуг та формування результативної інформації високої якості в умовах глобалізації та євроінтеграції.

У процесі вивчення даної дисципліни використовуються такі види навчання: лекції, практичні заняття, самостійна робота, індивідуальне науково-дослідне завдання, поточні контролі знань, підсумкові модульні контролі, складання екзамену.

**ВИМОГИ ЩОДО САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ У ЧАСТИНІ НАПИСАННЯ  
РЕФЕРАТІВ ЗА ОКРЕМИМИ ТЕМАМИ, ПІДГОТОВКА ДОПОВІДІ ТА  
ПРЕЗЕНТАЦІЙНОГО МАТЕРІАЛУ ДИСЦИПЛІНИ  
«ОРГАНІЗАЦІЯ НАДАННЯ ТА МЕТОДИКА ВИКОНАННЯ АУДИТОРСЬКИХ  
ПОСЛУГ»**

Самостійна робота здобувачів при написанні рефератів, виступ з доповіддю та презентацією.

**Підготовка реферату:**

2 балів - здобувач підготував реферат, в якому аргументовано, вичерпно, змістовно розкриває обрану тематику, зробив посилання на літературні джерела та законодавчі документи, оформив реферат відповідно до правил.

1 бали – здобувач підготував реферат, в якому в основному правильно розкриває обрану тему, але допускає неточності у визначенні змісту окремих економічних категорій та викладі організаційно-методичних підходів, не робить посилання на використану літературу та нормативні і законодавчі документи.

**Виступ з доповіддю та презентацією:**

3 бали – здобувач для виступу з доповіддю підготував презентацію, під час виступу продемонстрував вичерпну, змістовну і правильну доповідь на задану тематику, вільне володіння економічними категоріями, що передбачено митним законодавством, логічно і послідовно розкрив організаційно-методичні аспекти митного контролю, показав глибокі знання нормативних та законодавчих актів, спеціальної економічної літератури з питань митного контролю;

2 бали - здобувач для виступу з доповіддю підготував презентацію, правильно розкрив обрану тему, але припустив деякі неточності у визначенні змісту окремих економічних категорій і викладі організаційно-методичних підходів щодо механізмів та способів митного контролю органами, показав неміцні знання літературних джерел, не досить переконливо аргументував свою доповідь;

1 бал – здобувач для виступу з доповіддю не підготував презентацію, підготував доповідь, але взагалі не відповів на жодне з поставлених питань. При цьому плутався у термінології та основних поняттях, пов'язаних з організацією митного контролю.

**Правила оформлення реферату.**

Здобувач самостійно опрацьовує теоретичний матеріал, підготовляє реферат та презентацію. Обсяг реферативної роботи має складати - 10-15 сторінок (без додатків, список використаних джерел). Текст реферативної роботи викладається державною мовою на стандартних аркушах формату А-4 (210 x 297). Робота друкується шрифтом Times New Roman, 14 кеглем; вирівнювання – «За шириною»; міжрядковий інтервал «Полуторний» (1,5 Lines); абзацний відступ - п'ять знаків (1,25 см); верхнє і нижнє поле - 2 см, ліве - 3 см, праве - 1 см. Абзацний відступ має бути однаковим у всьому тексті і дорівнювати п'яти знакам (1,25 см). Матеріал розподіляється рівномірно у відповідності до плану реферату: вступ (мають бути обґрунтовані актуальність та практичне значення обраної теми реферату, визначені мета та завдання роботи); основна частина (розкривається тема реферату шляхом висвітлення основних питань. Висновки сформулювати: а) науково-теоретичні та практичні підсумки проведеного аналізу за проблематикою реферату; б) теоретичні та практичні рекомендації, що впливають з проведеного аналізу.

Перелік тем рефератів, що запропоновано, представлено у таблиці 1.

**Таблиця 1**

**Перелік тем рефератів**

№ з/п	Назва теми
1	Основні проблеми та перспективи розвитку аудиту в Україні
2	Організація аудиту в середовищі управлінських інформаційних систем
3	Діагностика аудиторського ризику

№ з/п	Назва теми
4	Організація контролю якості аудиту в Україні
5	Удосконалення організаційно-методичних основ оцінювання системи внутрішнього контролю підприємства в процесі проведення зовнішнього аудиту
6	Методичні аспекти аудиту фінансової звітності та шляхи його удосконалення
7	Напрямки удосконалення аудиту облікової політики підприємства
8	Удосконалення організаційно-методичних аспектів власного капіталу
9	Методика аудиту інформації щодо нематеріальних активів: аналіз та удосконалення
10	Особливості організації та методики фінансових інвестицій
11	Моніторинг забезпечення оптимізації грошових коштів під час проведення аудиту
12	Особливості організації та методики визначення резерву сумнівних боргів
13	Методика проведення аудиту на великих промислових підприємствах
14	Удосконалення аудиту управління запасами
15	Організація аудиту оплати праці та його удосконалення
16	Організація і методика аудиту кадрового діловодства
17	Аудиторська оцінка ефективності здійснення вексельних операцій
18	Удосконалення методики аудиту зобов'язань
19	Аудит прямих матеріальних затрат: управлінський аспект
20	Аудит розподілу накладних витрат підприємства
21	Принципи побудови внутрішнього аудиту фінансових результатів підприємства.
22	Організаційно-методичні аспекти аудиту фінансових результатів операційної діяльності підприємств.
23	Організація аудиту розрахунків з податку на додану вартість
24	Аудиторський контроль розрахунків за податком на прибуток: шляхи підвищення ефективності
25	Суттєва невизначеність в аудиті
26	Всеохоплюваність впливу на фінансову звітність
27	Міжнародні стандарти завдань з надання впевненості
28	Завдання з надання впевненості, що не є аудитом чи оглядами історичної фінансової інформації
30	Внутрішній аудит готової продукції в акціонерних товариствах України

Тему реферату здобувач може вибрати самостійно.

## **ВИМОГИ ЩОДО САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ У ЧАСТИНІ ІНДИВІДУАЛЬНИХ НАВЧАЛЬНО-ДОСЛІДНИХ ЗАВДАНЬ ДИСЦИПЛІНИ «ОРГАНІЗАЦІЯ НАДАННЯ ТА МЕТОДИКА ВИКОНАННЯ АУДИТОРСЬКИХ ПОСЛУГ»**

У процесі вивчення дисципліни «Організація надання та методика виконання аудиторських послуг» здобувачам пропонується виконувати наступні індивідуальні завдання:

- ✓ розв’язування кейсів, ситуаційних завдань з теми;
- ✓ написання авторського есе;
- ✓ створення індивідуальних або колективних презентацій на певну тематику;
- ✓ участь в науково-практичних конференціях, або публікація статей на тематику згідно плану курсу.

Індивідуальне навчально-дослідне завдання (ІНДЗ) включає додаткову роботу студента протягом навчального семестру. Метою ІНДЗ є самостійне детальне дослідження окремих проблем систем регулювання аудиторської діяльності, створення системи управління якості суб’єктів аудиторської діяльності, оцінювання ідентифікованих загроз щодо дотримання незалежності та впровадження застережних заходів щодо їх усунення, застосування аудиторських процедур з метою отримання достатніх та належних аудиторських доказів, а також систематизація, поглиблення, узагальнення, закріплення та практичне застосування знань студента з дисципліни, розвиток навичок самостійної роботи.

ІНДЗ з дисципліни «Організація надання а методика виконання аудиторських послуг» передбачає написання студентами науково-пошукових робіт, підготовку повідомлень та презентацій, аналітичний огляд наукових публікацій за заданою тематикою, підготовку матеріалів до науково-практичних студентських конференцій.

Написання науково-пошукової роботи або презентації створює для студента можливість самостійно досліджувати інформаційні джерела, в яких висвітлюються проблеми впровадження у господарську практику, узагальнювати представлену інформацію та виділяти основне, вивчати і давати оцінку основним проблемам, шукати шляхи та висловлювати пропозиції щодо їх подолання.

Аналітичний (критичний) огляд наукових публікацій за заданою тематикою розвиває навички самостійної науково-дослідної та практичної роботи, дозволяє студенту критично проаналізувати погляди різних науковців на певну проблему, узагальнити опрацьовані дані, висловити та обґрунтувати власну точку зору на вирішення проблеми, що загалом сприяє розвитку та поглибленню у студента наукового і практичного інтересу до майбутньої професійної діяльності.

Студенти, що бажають взяти участь у науковій роботі, можуть підготувати матеріали для участі у науково-практичних студентських конференціях. Для самостійної роботи пропонується написання тез доповіді або наукової статті для студентів, які зацікавлені у поглибленому вивченні дисципліни.

Орієнтовна структура індивідуальних навчально-дослідних завдань для студентів:

- вступ (зазначається тема, мета та завдання роботи);
- теоретичне обґрунтування (виклад базових теоретичних положень, законів, принципів тощо, на основі яких виконується завдання);
- основні результати роботи та їх обговорення (подаються статистичні або якісні результати роботи, схеми, малюнки, моделі, описи, систематизована реферативна інформація та її аналіз тощо);
- висновки;
- список використаних джерел.

### **Теми індивідуальних завдань:**

1. Розвиток аудиту як професійної діяльності: історичний аспект
2. Регулювання аудиторської діяльності в Україні та світі: порівняльний аналіз

3. Сучасні тенденції та перспективи розвитку аудиторських послуг
4. Міжнародні стандарти аудиту та їх адаптація до національного законодавства
5. Організація аудиторської діяльності в умовах цифрової трансформації
6. Методологія проведення аудиту фінансової звітності: основні етапи та процедури
7. Оцінка системи внутрішнього контролю підприємства в процесі аудиту
8. Роль аудиту у забезпеченні економічної безпеки підприємств
9. Аудиторські ризики: їх ідентифікація, оцінка та методи управління
10. Етика та незалежність аудитора: вимоги та механізми забезпечення
11. Застосування вибіркового методу в аудиті: теоретичні та практичні аспекти
12. Аудиторські процедури виявлення шахрайства та маніпуляцій у фінансовій звітності
13. Аудит підприємств, що становлять суспільний інтерес: особливості та виклики
14. Організація документообігу та формування аудиторських файлів
15. Фінансовий моніторинг та аудит: роль аудиторів у боротьбі з відмиванням коштів
16. Аудит податкової звітності та податковий контроль
17. Аудиторські докази та їх оцінка: ключові підходи та методики
18. Автоматизація аудиторських процедур: можливості та перспективи
19. Роль аудиту у забезпеченні прозорості та достовірності корпоративної звітності
20. Методика оцінки аудиторських доказів та прийняття професійного судження
21. Вплив штучного інтелекту та Big Data на аудит фінансової звітності
22. Контроль якості аудиторських послуг: міжнародні підходи та українська практика
23. Проблеми та перспективи розвитку аудиторської діяльності в Україні
24. Особливості аудиту неприбуткових організацій та державного сектору
25. Аудит в умовах глобалізації: інтеграція міжнародного досвіду в українську практику
26. Синергія концентрації аудиторської документації для забезпечення якості аудиторських послуг: погляд крізь призму розбудови системи управління якістю.
27. Аудиторський ризик: сутність, методика оцінки та шляхи зниження.
28. Інформаційно-методичний простір формування думки аудитора щодо дотримання безперервності діяльності суб'єкта господарювання.
29. Аудиторські послуги у контексті виникнення загроз незалежності аудиту.
30. Зарубіжний досвід контролю якості аудиторських послуг.
31. Вплив інституціонального середовища на якість аудиту.
32. Професійна етика як чинник якості аудиту.
33. Відбір та моніторинг завдань з аудиту фінансової звітності.
34. Управлінський аудит як вид надання консалтингових послуг.
35. Алгоритм побудови системи контролю якості для новоствореного суб'єкта аудиторської діяльності.
36. Особливості та проблеми вибіркового методу організації аудиту.
37. Методологія аудиту та внутрішньогосподарського контролю в умовах застосування інформаційних технологій.
38. Умови забезпечення керованого впливу на збалансованість дій у відповідь на ризики суттєвого викривлення для інтенсифікації політик та процедур контролю якості аудиторських послуг.
39. Незалежність як обов'язків принцип роботи зовнішніх та внутрішніх аудиторів.
40. Концепції професійного скептицизму аудитора та її генезис.
41. Коридори еволюції системи контролю якості аудиторських послуг з огляду на аудит облікових оцінок.
42. Детермінанти процесу планування аудиту для формування фазового портрету

дій аудитора до деструктивних впливів.

43. Підходи до тлумачення податкового аудиту.

44. Інституційні аспекти регулювання професійної етики аудитора в умовах євроінтеграції.

45. Концепція професійного скептицизму аудитора та її генезис.

46. Сучасна модель регулювання та нагляду аудиторської діяльності в Україні та закордоном.

47. Історичні аспекти державного регулювання аудиту як виконання контрольної функції держави.

48. Методологічне і методичне забезпечення аудиту інформаційних технологій.

49. Суттєвість в аудиті фінансової звітності європейських практик.

50. Організація та методичне забезпечення фінансового моніторингу в аудиторській фірмі.

51. Організаційно-методичні підходи до ідентифікації та оцінки суттєвого викривлення внаслідок шахрайства для забезпечення ефективності системи контролю якості аудиторських послуг.

52. Фазовий портрет адаптивного реагування до оцінених ризиків суттєвих викривлень внаслідок шахрайства.

53. Оцінювання рівня ризику виникнення шахрайства на підприємстві.

54. Аудиторська політика суб'єктів аудиторської діяльності в умовах сталого розвитку.

55. Аналіз чинників впливу на якість аудиторських послуг.

56. Оціночні судження в аудиті фінансової інформації.

57. Облікова політика як інформаційне забезпечення аудитора.

## **ВИМОГИ ЩОДО САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ У ЧАСТИНІ СИТУАЦІЙНИХ ЗАВДАНЬ ДИСЦИПЛІНИ «ОРГАНІЗАЦІЯ НАДАННЯ ТА МЕТОДИКА ВИКОНАННЯ АУДИТОРСЬКИХ ПОСЛУГ»**

### **ЗАВДАННЯ 1**

Аудиторська компанія «Аудит-М» була вперше призначена аудитором ПАТ «СОНИЧКО», яке займається виробництвом залізобетонних виробів.

На дату завершення процесу аудиту фінансової звітності ПАТ «СОНИЧКО», партнер, відповідальний за завдання, у відповідь на запит особи, що здійснює контроль якості, передав наступні документи для перевірки:

**Лист від генерального директора ПАТ «СОНИЧКО»**, у якому зазначається, що АФ «Аудит-М» одночасно виконує аудит основного конкурента компанії. Генеральний директор звернувся до керівництва аудиторської фірми з проханням забезпечити конфіденційність усіх отриманих у процесі аудиту відомостей.

**Розрахунок ризику суттєвого викривлення**, який аудитори оцінили як середній. Вони отримали аудиторські докази, що підтверджують належність і ефективність механізмів контролю.

**Реєстр запитів щодо зовнішнього підтвердження дебіторської заборгованості за реалізовану продукцію.** Аудитори застосовували лише запити про негативне підтвердження, оскільки в процесі аналізу було виявлено, що 79 % покупців ПАТ «СОНИЧКО» є постійними клієнтами.

*Завдання:*

Які кроки повинен зробити аудитор відповідно до Кодексу етики професійних бухгалтерів Міжнародної федерації бухгалтерів перед прийняттям нового клієнта, окремого завдання або ухвалення рішення щодо продовження співпраці? Наведіть щонайменше чотири заходи, які АФ «Аудит» повинна була застосувати для належного врегулювання конфлікту інтересів.

Дайте визначення процедури зовнішнього підтвердження та поясніть, у чому полягають запити у формі позитивного та негативного підтвердження відповідно до МСА 505 «Зовнішні підтвердження».

Чи вважаєте ви доцільним використання АФ «Аудит-М» виключно негативних підтверджень?

Які методи зовнішнього підтвердження дебіторської заборгованості, на вашу думку, є більш доцільними при аудиті ПАТ «СОНИЧКО»?

Аудиторська фірма «Аудит» вперше призначена аудитором ПАТ «СОНИЧКО», яке спеціалізується на виготовленні лікарських препаратів.

### **ЗАВДАННЯ 2**

Публічне акціонерне товариство «СОНИЧКО» спеціалізується на виробництві молочних продуктів.

30 листопада поточного року Голова правління ПАТ «СОНИЧКО» уклав угоду з аудиторською компанією «Аудит-М» щодо проведення аудиту річної фінансової звітності підприємства за звітний період, що завершується 31 грудня цього року.

У процесі планування аудиторської перевірки та розробки стратегії аудиту АФ «Аудит-М» зосередила увагу на інформації, отриманій на етапі прийняття нового клієнта:

✓ За поточний рік обсяг реалізації продукції демонструє позитивну динаміку зростання. Очікується, що за підсумками року підприємство отримає прибуток у розмірі 25 000 тис. грн., що перевищує показники минулого року.

✓ Упродовж звітного періоду компанія здійснювала модернізацію технологічного обладнання, яке використовується для виробництва молочних продуктів.

✓ Значні витрати були спрямовані на розробку та запуск нової торгової марки молочних продуктів.

✓ Згідно з обліковою політикою підприємства, інвентаризація має проводитися 1 грудня поточного року одночасно на всіх складах.

*Завдання:*

1. Надати визначення аудиторського ризику відповідно до МСА 200 «Загальні цілі незалежного аудитора та проведення аудиту згідно з міжнародними стандартами аудиту», а також описати його основні складові.

2. Які аспекти аудитор повинен проаналізувати для розуміння діяльності суб'єкта господарювання та його середовища відповідно до МСА 315 (переглянутого) «Ідентифікація та оцінювання ризиків суттєвого викривлення через розуміння суб'єкта господарювання та його середовища»?

3. Яку інформацію слід включити до аудиторської документації для відображення особливостей діяльності підприємства, його середовища та оцінки ризиків суттєвого викривлення?

4. Визначити управлінські твердження щодо виручки від реалізації продукції ПАТ «СОНІЧКО» за поточний рік, які мають бути перевірені та підтвержені аудиторами.

### ЗАВДАННЯ 3

Приватне акціонерне сільськогосподарське підприємство «Врожай» спеціалізується на вирощуванні зернових культур та реалізації їх зернотрейдам.

Відповідно до чинного законодавства, підприємство зобов'язане проходити аудит фінансової звітності. У грудні цього року ПрАТ «Врожай» уклало договір з аудиторською компанією «Аудит-М» щодо перевірки фінансової звітності за звітний період, що завершується 31 грудня поточного року.

Згідно з наказом про облікову політику підприємства, оцінювання зернових культур за справедливою вартістю, скоригованою на витрати, пов'язані з реалізацією, проводиться наприкінці кожного кварталу. При цьому залучення незалежних оцінювачів для визначення справедливої вартості не передбачено. У примітках до фінансової звітності за звітний рік керівництво компанії зазначає, що для сільськогосподарської продукції у їхньому поточному стані та місцезнаходженні існує активний ринок, а ринкові ціни є прийнятною основою для їх оцінки.

Інвентаризація виробничих запасів, готової продукції, біологічних активів та основних засобів була здійснена на підприємстві «Врожай» 13 жовтня поточного року й тривала до 16 жовтня. За її результатами було виявлено незначну нестачу виробничих запасів. Інвентаризаційна комісія ухвалила рішення про списання цих втрат на витрати виробництва, що було повністю відображено у бухгалтерському обліку в грудні цього року.

Під час проведення аудиту з метою оцінювання ризиків ідентифікації суттєвих викривлень на рівні фінансової звітності та окремих тверджень аудиторська команда застосувала аналітичні процедури. Вони показали, що середній період оборотності запасів на підприємстві становить 124 днів, тоді як середній показник по галузі дорівнює 65 дням.

Станом на 31 грудня поточного року загальна сума активів підприємства складає 2 375 000 тис. грн, з яких 1 254 900 тис. грн припадає на дебіторську заборгованість, а 1 120 100 тис. грн – на запаси. При цьому дебіторська заборгованість була відображена з урахуванням резерву сумнівних боргів, а вся відповідна інформація належним чином розкрита у примітках до фінансової звітності.

У грудні цього року ПрАТ «Врожай» стало відповідачем у судовому процесі, пов'язаному з несплатою боргу за кредитним договором у розмірі 442 000 тис. грн. Фінансова звітність містить примітки про існуючу невизначеність щодо результату

судового розгляду, а також про майно, передане в заставу при отриманні кредиту, яке також є предметом судового спору.

Аудит не виявив суттєвих викривлень у фінансовій звітності за поточний рік.

*Завдання:*

1. Відповідно до МСА 520 «Аналітичні процедури» дайте визначення аналітичних процедур. Які дії повинен виконати аудитор, якщо виявлені відхилення або взаємозв'язки, що не узгоджуються з іншими релевантними даними або значно відрізняються від очікуваних значень?

2. Оскільки підприємство уклало договір з аудиторською фірмою у грудні, тобто після проведення річної інвентаризації запасів, відповідно до МСА 501 «Аудиторські докази – особливі положення щодо відібраних елементів», вкажіть:

✓ Які процедури має застосувати аудитор, якщо дата інвентаризації не збігається з датою фінансової звітності?

✓ Які дії слід вжити, якщо аудитор не зміг бути присутнім на інвентаризації запасів?

✓ Які альтернативні заходи необхідно застосувати, якщо відсутність аудитора під час інвентаризації була спричинена непередбачуваними обставинами?

3. Наведіть перелік тверджень щодо подання та розкриття інформації.

4. Відповідно до МСА 706 «Пояснювальні параграфи та параграфи з інших питань у звіті незалежного аудитора»:

✓ За яких умов аудитор може включити пояснювальний параграф у звіт?

✓ Як саме слід оформити пояснювальний параграф у звіті аудитора?

✓ Виходячи з умов цього завдання, які аспекти можуть бути розкриті у пояснювальному параграфі? Наведіть приклад такого параграфа.

#### ЗАВДАННЯ 4

Ви є ключовим партнером групою аудиторів, яка проводить перевірку фінансової звітності компанії «СОНИЧКО». Основна діяльність компанії полягає у збиранні побутових приладів. Готова продукція реалізується як підприємствам, так і фізичним особам для особистого користування.

Компанія має вісім роздрібних торговельних точок, а також два склади: один призначений для зберігання матеріалів і запасних частин, а інший – для готової продукції. Закупівля комплектуючих здійснюється на умовах передоплати відповідно до договорів, укладених з постачальником комплектуючих.

У звітному періоді компанія «СОНИЧКО» зіткнулася з економічним спадом та високою конкуренцією, що спричинило значне скорочення обсягів продажів і різке зменшення валового прибутку. Внаслідок цього компанія зазнала збитків, що викликало труднощі у підтриманні принципу безперервності діяльності.

*Завдання:*

1. Визначити фактори, що можуть перешкоджати застосуванню принципу безперервності діяльності для підприємств, посилаючись на відповідні міжнародні стандарти аудиту. Перелік має містити всі можливі фактори, а не лише ті, що стосуються компанії «СОНИЧКО».

2. Описати аудиторські процедури, необхідні для отримання достатніх доказів щодо можливості компанії продовжувати свою діяльність у майбутньому.

3. Визначити формат аудиторського звіту та обґрунтувати вибір у випадку виникнення сумнівів щодо безперервності діяльності компанії «СОНИЧКО» у таких ситуаціях:

✓ а) Фінансова звітність компанії містить достатню інформацію про труднощі, пов'язані з принципом безперервності діяльності.

✓ б) Фінансова звітність компанії не містить повного розкриття відповідних труднощів, а також існують серйозні підстави вважати, що компанія може збанкрутувати у найближчому майбутньому.

✓ в) В обох випадках необхідно вказати, як аудиторський звіт має відрізнятися від стандартного (немодифікованого) звіту.

### ЗАВДАННЯ 5

Аудиторська фірма виконує завдання з обов'язкового аудиту фінансової звітності ТОВ «СОНИЧКО» станом на 31 грудня 2023 року. ТОВ «СОНИЧКО» є роздрібним торговельним підприємством, що реалізує побутові техніку через власну роздрібну мережу та інтернет-магазин.

Витяг із фінансової звітності ТОВ «СОНИЧКО», тис. грн.:

#### Баланс (Звіт про фінансовий стан)

Активи	31 грудня 2023	31 грудня 2022	31 грудня 2021
<b>I. Необоротні активи</b>			
Основні засоби	259 000	245 000	188 000
Інші необоротні активи	5 000	5 000	2 000
	<b>264 000</b>	<b>250 000</b>	<b>200 000</b>
<b>II. Оборотні активи</b>			
Запаси	476 500	355 200	284 200
Дебіторська заборгованість за продукцію	401 050	308 600	354 900
Поточні фінансові інвестиції	13 100	11 000	8 600
Гроші та їх еквіваленти	108 300	143 200	258 700
	<b>999 200</b>	<b>818 000</b>	<b>906 400</b>
<b>Баланс</b>	<b>1 263 200</b>	<b>1 068 000</b>	<b>1 106 400</b>
<b>Пасиви</b>	<b>31 грудня 2023</b>	<b>31 грудня 2024</b>	<b>31 грудня 2021</b>
<b>I. Власний капітал</b>			
Зареєстрований капітал	430 000	430 000	350 000
Нерозподілений прибуток (непокритий збиток)	112 365	90 400	56 200
	<b>542 365</b>	<b>520 400</b>	<b>406 200</b>
<b>II. Довгострокові зобов'язання</b>			
Довгострокові кредити банків	6 000	4 500	2 800
Довгострокові забезпечення	100	900	758
	<b>6 100</b>	<b>5 400</b>	<b>3 558</b>
<b>III. Поточні зобов'язання</b>			
Короткострокові кредити банків	245 000	342 000	189 000
Поточна кредиторська заборгованість за товари, роботи, послуги	441 735	173 400	491 842
Інша поточні зобов'язання	28 000	26 800	15 800
	<b>714 735</b>	<b>542 200</b>	<b>696 642</b>
<b>Баланс</b>	<b>1 263 200</b>	<b>1 068 000</b>	<b>1 106 400</b>

#### Звіт про сукупний дохід (звіт про фінансові результати) за 2023 і 2022 р.

Стаття	2023	2022
Чистий дохід від реалізації продукції	1 186 000	843 000
Собівартість реалізації продукції	(935 000)	(637 000)

Валовий прибуток (збиток)	251 000	206 000
Адміністративні витрати	(122 500)	(155 500)
Витрати на збут	(98 000)	(48 000)
Інші операційні витрати	(4 500)	(1 200)
Фінансовий результат від операційної діяльності	26 000	1 300
Фінансові витрати	(2 213)	(800)
Інші доходи	4 000	2 400
Фінансовий результат до оподаткування	27 787	2 900
Витрати з податку на прибуток	(2 822)	(522)
Чистий фінансовий результат	21 965	2 378

*Завдання:*

1. Поясніть, яким чином результати виконання процедур з оцінки ризиків суттєвого викривлення впливають на вибір стратегії та план аудиторської перевірки.

2. Опишіть чотири основні процедури оцінки ризиків, які аудитор використовує для визначення та аналізу ризиків суттєвого викривлення як на рівні фінансової звітності, так і на рівні окремих тверджень.

3. Розкрийте зміст та значення аналітичних процедур, що застосовуються під час оцінки ризиків на етапі ознайомлення з діяльністю клієнта та його операційним середовищем.

4. Виконайте розрахунок ключових показників ефективності діяльності ТОВ «СОНИЧКО» за 2023 і 2022 роки, а саме:

- ✓ Рентабельність активів (на основі чистого прибутку);
- ✓ Рентабельність власного капіталу (на основі чистого прибутку);
- ✓ Рентабельність продажів:
  - за валовим прибутком;
  - за операційним прибутком;
  - за чистим прибутком;
- ✓ Рентабельність операційних витрат.

5. Зіставте отримані показники за 2023 рік із відповідними показниками за 2022 рік та виконайте їх аналіз.

6. Обчисліть такі показники ліквідності, платоспроможності та фінансової стійкості ТОВ «СОНИЧКО» за 2023 рік:

- ✓ Коефіцієнт абсолютної ліквідності;
- ✓ Коефіцієнт швидкої ліквідності;
- ✓ Коефіцієнт загальної ліквідності (покриття);
- ✓ Власні оборотні кошти (оборотний капітал);
- ✓ Коефіцієнт автономії;
- ✓ Коефіцієнт концентрації позикового капіталу;
- ✓ Коефіцієнт фінансового ризику;
- ✓ Коефіцієнт забезпечення власним оборотним капіталом.

7. Роз'ясніть значення кожного з розрахованих коефіцієнтів ліквідності, платоспроможності та фінансової стійкості, а також поясніть, як вони характеризують фінансовий стан ТОВ «СОНИЧКО».

## ЗАВДАННЯ 6

Аудиторська фірма «Аудит-М» приймає і виконує завдання з обов'язкового аудиту фінансової звітності ПАТ «СОНИЧКО», яке є виробником побутової техніки станом на 31 грудня 2023 року.

До складу команди із завдання з аудиту входить асистент аудитора, який перебував на посаді бухгалтера по нарахуванню заробітної плати ПАТ «СОНИЧКО» до 15 грудня 2021 року.

Аудитор зробив запит управлінському персоналу ПАТ «СОНИЧКО», який надав наступну інформацію:

**1. Звіт про сукупний дохід (звіт про фінансові результати) за 2023 і 2022 р.**

Стаття	2023	2022
Чистий дохід від реалізації продукції	1 186 000	843 000
Собівартість реалізації продукції	(935 000)	(637 000)
Валовий прибуток (збиток)	251 000	206 000
Адміністративні витрати	(122 500)	(155 500)
Витрати на збут	(98 000)	(48 000)
Інші операційні витрати	(4 500)	(1 200)
Фінансовий результат від операційної діяльності	26 000	1300
Фінансові витрати	(2 213)	(800)
Інші доходи	4 000	2400
Фінансовий результат до оподаткування	27787	2900
Витрати з податку на прибуток	(2822)	(522)
Чистий фінансовий результат	21965	2 378

Інформація за окремими господарськими операціями ПАТ «СОНИЧКО»:

а) Компанія заключила два договори, на які звернула команда аудиторів. Перший договір був виконаний 31 грудня 2023 р. За цим договором компанія отримала аванс у розмірі 5 млн грн.. 07 січня 2022 р. Ставка дисконтування, яка була зазначена у договорі, дорівнювалась 12 %.

Другий договір був заключено 15 лютого 2021 р. За цим договором компанія відвантажила продукцію на загальну вартість 4 млн грн. 15 квітня 2021 р. Умови оплати відбулися через два роки. Ставка дисконтування за цим договором становить 9 %.

За даними бухгалтерського обліку і фінансової звітності за двома договорами було відображено дохід від реалізації 9 млн. грн. та відображена собівартість реалізованої продукції. Інші бухгалтерські записи відсутні за цими договорами.

*Завдання:*

Визначити, які професійні та етичні питання необхідно розглянути аудиторської фірми «Аудит-М» перед прийняттям замовника ПАТ «СОНИЧКО» та завдання з аудиту його фінансової звітності відповідно норм МСА.

Поясніть, чи може бути в складі команди з аудиту фінансової звітності ПАТ «СОНИЧКО» асистент аудитора, що перебував на посаді бухгалтера ПАТ «СОНИЧКО» та чи створює його участь в аудиті загрози недотримання незалежності. Обґрунтуйте висновок посиланнями на норми Міжнародного кодексу етики професійних бухгалтерів. Наведіть чинники, які є доречними під час оцінювання рівня загроз у такій ситуації, а також можливі дії у відповідь.

Визначити помилку щодо відображення у фінансової звітності доходів від реалізації за двома договорами. Розрахуйте рівень суттєвості показників звіту про сукупний дохід. Напишіть аудиторський звіт з модифікованою думкою ПАТ «СОНИЧКО».

## ЗАВДАННЯ 7

28 лютого поточного року представник публічного акціонерного товариства звернувся до аудиторської фірми з проханням повідомити умови проведення аудиторської

перевірки фінансової звітності великого підприємства за попередній звітний календарний рік. Зокрема, його цікавила вартість аудиторських послуг та терміни їх виконання.

Аудиторська фірма, щоб погодити умови можливого співробітництва, запропонувала провести зустріч між керівництвом фірми та потенційним клієнтом. Однак представник ПАТ повідомив, що через щільний графік керівництва така зустріч є неможливою. Замість цього він порадив аудиторам ознайомитися з інформацією про діяльність компанії на її офіційному вебсайті, де також розміщена фінансова звітність ПАТ за останні три роки. Також він попросив надіслати пропозиції щодо умов аудиту на зазначену електронну адресу протягом трьох днів.

З огляду на обмежені часові рамки для формування пропозиції аудитори скористалися рекомендацією представника ПАТ та вивчили оприлюднені дані. Вони встановили, що:

✓ Дохід від реалізації продукції у попередньому звітному календарному році становив 2,5 млрд грн, а прибуток - 45 млн грн (у попередньому році до цього року ці показники дорівнювали 1,8 млрд грн та 60 млн грн відповідно).

✓ У попередньому звітному календарному році компанія започаткувало новий напрямок діяльності в рекламній сфері.

На основі цієї інформації аудитори оцінювали потенційного клієнта та вирішували, чи варто приймати це завдання.

Виходячи з наведених у цьому ситуаційному завданні даних, необхідно сформулювати професійне судження та визначити, чи аудиторська фірма погодиться взяти на себе аудит фінансової звітності ПАТ.

## **ЗАВДАННЯ 8**

До аудиторської компанії «Аудит-М» звернувся фінансовий директор ТОВ «СОНИЧКО», яке виробляє залізобетонні вироби і є великим платником податків, з метою отримання від аудиторів допомоги з визначенням оподаткованого прибутку товариства та підготовки декларації з податку на прибуток за 2023 рік.

Була надана наступна інформація:

Фінансовий результат до оподаткування ТОВ «СОНИЧКО» у Звіті про сукупний дохід (звіт про фінансові результати) за 2023 рік склав – 28,1 млн. грн. Чистий дохід від реалізації за 2023 рік становить 286,2 млн. грн., що на 8 % більше ніж у 2022 році.

Господарські операції ТОВ «СОНИЧКО» наступні:

1. 01 лютого 2022 року ТОВ «СОНИЧКО» надало своєму дочірньому підприємству безвідсоткову поворотну фінансову допомогу в сумі 45 млн. грн. з терміном погашення 31 грудня 2024 року. ТОВ «СОНИЧКО» оцінює балансову вартість цього фінансового активу з відображенням результату переоцінки на фінансові результати станом на:

31 грудня 2022 року            35,5 млн. грн.

31 грудня 2023 року            41,5 млн. грн..

2. Протягом 2023 року ТОВ «СОНИЧКО» виплатило роялті нерезиденту в операціях, що не визнані контрольованими, в сумі 10,2 млн. грн., доходи від роялті товариство не отримувало.

3. Під час розрахунку роялті ТОВ «СОНИЧКО» припустилося помилки у розрахунку суми роялті за договором і не вірно визначило базу оподаткування податком на прибуток з доходів нерезидентів, внаслідок чого відбулося дві події:

i. Сплачено штраф на користь компанії нерезидента відповідно до умов договору у розмірі 1,02 млн. грн..

ii. Сплачено штрафні санкції за результатами камеральної перевірки податковим органом 1,53 млн. грн.

Сплачені штрафи враховані у витратах товариства за 2023 рік.

4. Загальними зборами засновників ТОВ «СОНІЧКО» в лютому 2023 року прийняте рішення, яке знайшло відображення в бухгалтерському обліку, про створення за рахунок чистого прибутку забезпечення майбутніх витрат на оновлення виробництва у сумі 12 млн. грн., з яких витрати на оплату праці і сплату єдиного внеску складають 8,6 млн. грн., з них витрати на створення забезпечень на оплату відпусток працівникам, та на сплату єдиного соціального внеску, що нараховується на такі виплати складають 0,6 млн. грн.

#### *Завдання:*

Роз'ясніть різницю між завданнями з надання обґрунтованої впевненості та завданнями з надання обмеженої впевненості відповідно до вимог МСА.

Обґрунтуйте на основі умов завдання, чи належить воно до категорії завдань із надання впевненості. Якщо це так, визначте, який рівень впевненості може бути наданий аудиторською фірмою «Аудит-М» у межах цього завдання.

Роз'ясніть, яким чином та кому слід повідомляти про виявлені під час аудиту випадки недотримання суб'єктом господарювання вимог законодавчих та нормативних актів.

### **ЗАВДАННЯ 9**

Ви працюєте партнером аудиторської компанії «Аудит-М». Через посилення конкуренції доходи фірми почали суттєво зменшуватися. Щоб покращити фінансові показники, партнери розробляють нову бізнес-стратегію, яка передбачає розширення спектра аудиторських послуг, оптимізацію витрат та збільшення прибутку.

Окрім стандартного аудиту фінансової звітності, фірма «Аудит-М» планує запропонувати клієнтам додаткові послуги, серед яких:

1. Податковий консалтинг, зокрема допомога у розрахунку податкових зобов'язань щодо податку на прибуток та врегулювання спорів із податковими органами.
2. Консультаційна підтримка щодо організації системи внутрішнього контролю у клієнтів.
3. Допомога в облікових процесах, а також підготовка фінансової звітності.

Щоб скоротити витрати, партнери фірми вирішили не оновлювати листи-угоди на аудит постійних клієнтів, оскільки формат цих угод, передбачений МСА 210 «Узгодження умов завдання з аудиту», залишався майже незмінним упродовж кількох років.

У кінці фінансового року, що завершується 31 грудня 2023 року, фірма «Аудит-М» отримала нового клієнта для проведення аудиту річної фінансової звітності - компанію «СОНІЧКО». Клієнт очікує завершення аудиторської перевірки до кінця лютого 2024 року. Проте цей період є дуже напруженим для фірми, тому керівництво планує залучити до аудиту менш досвідчених співробітників. Для економії часу та ресурсів аудиторська компанія не зверталася до попередніх аудиторів компанії «СОНІЧКО» для отримання інформації.

#### *Завдання:*

1. На основі Кодексу етики професійних бухгалтерів визначте основні групи загроз незалежності аудиторів і поясніть, у яких ситуаціях вони можуть виникнути.
2. Проаналізуйте, як запропоновані додаткові послуги (пункти 1, 2, 3) можуть вплинути на незалежність аудиторів при виконанні аудиту фінансової звітності. Перелічіть заходи, що допоможуть знизити ці загрози до прийняттого рівня.
3. Опишіть, які дії має здійснити фірма «Аудит-М» перед прийняттям завдання з аудиту компанії «СОНІЧКО».

4. Роз'ясніть, які процедури аудиторам необхідно виконати для перевірки наявності передумов для проведення аудиту відповідно до МСА 210 «Узгодження умов завдань з аудиту».

5. Наведіть п'ять основних пунктів, які мають бути включені до листазобов'язання щодо згоди на проведення аудиту згідно з вимогами МСА 210.

6. Визначте етичні ризики, що виникають у фірми «Аудит-М» через впровадження нової стратегії діяльності, та запропонуйте способи їх мінімізації.

### ЗАВДАННЯ 10

Аудиторська фірма проводить аудит фінансової звітності Публічного акціонерного товариства (ПАТ) за 202х рік. Оскільки фінансова звітність містить значну кількість облікових оцінок, аудиторам необхідно отримати розуміння про:

1. Політики та методи облікових оцінок:
  - ✓ Які підходи використовує ПАТ для формування облікових оцінок?
  - ✓ Чи є зміни у методології порівняно з попереднім періодом?
  - ✓ Як компанія забезпечує відповідність облікових оцінок вимогам МСФЗ?
2. Середовище та система внутрішнього контролю:
  - ✓ Чи має ПАТ належну систему внутрішнього контролю для управління обліковими оцінками?
  - ✓ Хто відповідає за формування та затвердження облікових оцінок?
  - ✓ Чи є ефективний процес перевірки та коригування оцінок на основі нової інформації?
3. Оцінка ризиків суттєвого викривлення:
  - ✓ Чи існують фактори, що можуть спричинити викривлення оцінок (наприклад, суб'єктивність, упередженість керівництва, зміни в економічному середовищі)?
  - ✓ Які облікові оцінки мають найбільший вплив на фінансову звітність (знецінення активів, резерви, оцінка фінансових інструментів, забезпечення)?

*Завдання:*

1. Ідентифікуйте основні облікові оцінки, які мають істотний вплив на фінансову звітність ПАТ.
2. Оцініть якість внутрішнього контролю щодо цих оцінок та їхню відповідність політиці компанії.
3. Визначте потенційні ризики суттєвого викривлення, пов'язані з оцінками, та сформулюйте відповідні аудиторські процедури для їх перевірки.

### ЗАВДАННЯ 11

Аудиторська фірма «Аудит-М» отримала від ТОВ «СОНИЧКО» завдання з надання консультаційних послуг.

Витяг із фінансової звітності ТОВ «СОНИЧКО», тис. грн.:

#### Баланс (Звіт про фінансовий стан)

Активи	31 грудня 2023	31 грудня 2022
<b>I. Необоротні активи</b>		
Основні засоби	259 000	245 000
Інші необоротні активи	5000	5 000
	<b>264 000</b>	<b>250 000</b>
<b>II. Оборотні активи</b>		
Запаси	476 500	355 200
Дебіторська заборгованість за продукцію	401 050	308 600
Поточні фінансові інвестиції	13 100	11 000

<b>Активи</b>	<b>31 грудня 2023</b>	<b>31 грудня 2022</b>
Гроші та їх еквіваленти	108 300	143 200
	<b>999 200</b>	<b>818 000</b>
<b>Баланс</b>	<b>1 263 200</b>	<b>1 068 000</b>
<b>Пасиви</b>	<b>31 грудня 2023</b>	<b>31 грудня 2024</b>
<b>I. Власний капітал</b>		
Зареєстрований капітал	430 000	430 000
Нерозподілений прибуток (непокритий збиток)	112365	90 400
	<b>542 365</b>	<b>520 400</b>
<b>II. Довгострокові зобов'язання</b>		
Довгострокові кредити банків	6 000	4 500
Довгострокові забезпечення	100	900
	<b>6 100</b>	<b>5 400</b>
<b>III. Поточні зобов'язання</b>		
Короткострокові кредити банків	245 000	342 000
Поточна кредиторська заборгованість за товари, роботи, послуги	441 735	173 400
Інша поточні зобов'язання	28 000	26 800
	<b>714 735</b>	<b>542 200</b>
<b>Баланс</b>	<b>1 263 200</b>	<b>1 068 000</b>

**Звіт про сукупний дохід (звіт про фінансові результати) за 2023 і 2022 р.**

<b>Стаття</b>	<b>2023</b>	<b>2022</b>
Чистий дохід від реалізації продукції	1 186 000	843 000
Собівартість реалізації продукції	(935 000)	(637 000)
Валовий прибуток (збиток)	251 000	206 000
Адміністративні витрати	(122 500)	(155 500)
Витрати на збут	(98 000)	(48 000)
Інші операційні витрати	(4 500)	(1 200)
Фінансовий результат від операційної діяльності	26 000	1300
Фінансові витрати	(2 213)	(800)
Інші доходи	4 000	2400
Фінансовий результат до оподаткування	27787	2900
Витрати з податку на прибуток	(2822)	(522)
Чистий фінансовий результат	21965	2 378

У 2023 році середня змінна відсоткова ставка за овердрафтом становила 11,5 %, тоді як у 2022 році цей показник склав 8,5 %.

У статті «Інші довгострокові фінансові зобов'язання» враховані облигації з фіксованою відсотковою ставкою 12 %, які були емітовані за номінальною вартістю та мають строк погашення через три роки.

Протягом звітнього періоду аудиторська компанія «Аудит-М» вживала заходів щодо впровадження системи управління якістю відповідно до вимог Міжнародного стандарту управління якістю 1 (МСУЯ 1) «Управління якістю для фірм, що виконують аудити, огляди фінансової звітності або інші завдання з надання впевненості та супутні послуги».

*Завдання:*

Роз'ясніть поняття ризику якості та детально опишіть, як повинна відбуватися оцінка ризиків у системі управління якістю аудиторської фірми. Включіть основні етапи цього процесу та його ключові характеристики відповідно до МСУЯ 1.

**ЗАВДАННЯ 12**

Публічне акціонерне товариство «СОНИЧКО» спеціалізується на виготовленні молочних продуктів.

З метою виконання рішення загальних зборів акціонерів, яке передбачало обов'язкову ротацію аудитора, 30 листопада 2023 року Голова правління ПАТ «СОНИЧКО» уклав договір з аудиторською компанією «Аудит-М» на проведення аудиту річної фінансової звітності за 2023 рік.

Аудиторська фірма «Аудит-М», формуючи команду для виконання цього завдання і розробляючи стратегію аудиту, зосередила увагу на інформації, отриманій під час прийняття нового клієнта:

1. Протягом 2023 року спостерігалось зростання обсягу реалізованої продукції. Очікується, що прибуток ПАТ «СОНИЧКО» за цей період складе 18 350 тис. грн., що перевищує показники минулого року.

2. У 2023 році підприємство інвестувало 1200 тис. грн. у модернізацію технологічного обладнання, що використовується для виробництва йогуртів.

3. У зв'язку з розширенням виробництва компанія збільшила кількість складських приміщень до 18, з яких 12 є власністю товариства, а 6 орендуються на умовах операційної оренди.

4. Відповідно до облікової політики ПАТ, інвентаризація запасів запланована на 1 грудня 2023 року та має проводитися одночасно на всіх складах.

5. У лютому 2023 року компанія перейшла з облікової системи «BUSINESS AUTOMATION SOFTWARE FOR ACCOUNTING» на нове програмне забезпечення, ведучи бухгалтерський облік паралельно в обох системах протягом трьох місяців.

6. Головний бухгалтер товариства направив внутрішній звіт на ім'я Голови правління з пропозицією припинити облік дебіторської заборгованості, яка утворилася ще у 2019 році та залишалася непогашеною станом на 1 жовтня 2023 року. В результаті було списано 354 тис. грн. простроченої дебіторської заборгованості.

7. Витрати на розробку нової торгової марки молочних продуктів склали 228 тис. грн. Процес створення бренду розпочався у 2021 році, і наразі компанія наближається до виходу нового продукту на внутрішній ринок.

8. У листопаді 2023 року виявлено порушення технологічного процесу при виготовленні значної партії сирного десерту, що спричинило зміну його смакових якостей. Невелика частина цього товару була реалізована, після чого підприємство отримало скарги від постійних оптових покупців. Продаж партії було зупинено, однак переоцінка зіпсованих товарів не проводилася. На кінець 2023 року загальна вартість ушкоджених товарів становила 551 тис. грн.

9. У 2020 році на підприємстві створено відділ внутрішнього аудиту, який підпорядковується Голові Наглядової ради компанії.

*Завдання:*

1. Дайте визначення аудиторського ризику відповідно до МСА 200 «Загальні цілі незалежного аудитора та проведення аудиту відповідно до міжнародних стандартів аудиту» та поясніть його складові.

2. Проаналізуйте наведені ситуації та визначте ризики контролю, які можуть бути виявлені під час планування аудиту фінансової звітності ПАТ «Срібна криничка».

3. Відповідно до МСА 610 «Використання роботи внутрішніх аудиторів», визначте фактори, які зовнішній аудитор повинен оцінити при аналізі діяльності внутрішніх аудиторів.

4. Якщо команда «Аудит-М» планує використовувати результати роботи внутрішніх аудиторів, наведіть щонайменше чотири питання, які необхідно погодити з начальником відділу внутрішнього аудиту ПАТ «СОНИЧКО».

5. Опишіть, які аспекти має дослідити аудитор для розуміння компанії та її середовища відповідно до переглянутого МСА 315 «Ідентифікація та оцінка ризиків суттєвого викривлення через розуміння суб'єкта господарювання та його середовища».

6. Вкажіть, яку інформацію слід включити до аудиторської документації щодо розуміння діяльності підприємства, його середовища та виявлених ризиків суттєвого викривлення.

7. Визначте твердження управлінського персоналу ПАТ «СОНИЧКО» щодо виручки від реалізації за 2023 рік, які мають бути перевірені аудитором.

### ЗАВДАННЯ 13

Аудиторська компанія «Аудит-М» вперше була обрана для проведення аудиту ПАТ «СОНИЧКО», яке спеціалізується на виробництві молочних продуктів з натуральної сировини. Підприємство має розгалужену мережу магазинів по всій Україні.

АФ «Аудит-М» перебуває на завершальному етапі аудиту фінансової звітності ПАТ «СОНИЧКО». На запит відповідальної особи, яка здійснює огляд контролю якості завдання, партнер із завдання аудиторської фірми надав наступну документацію:

1. Лист від генерального директора ПАТ «СОНИЧКО», у якому зазначається, що АФ «Аудит-М» одночасно здійснює аудит головного конкурента підприємства. У зв'язку з цим генеральний директор звернувся до керівництва аудиторської компанії з проханням дотримуватися конфіденційності отриманої під час аудиту інформації.

2. Оцінку ризику суттєвого викривлення. Аудитори визначили цей ризик як середній та отримали підтвердження щодо належного функціонування та ефективності механізмів контролю.

3. Реєстр запитів на зовнішнє підтвердження дебіторської заборгованості, що виникла в результаті продажів. Аудитори використали виключно запити про негативне підтвердження, оскільки аналіз показав, що 79 % клієнтів підприємства є постійними.

4. Проект аудиторського звіту (Примітка: наведено витяги з документа, які пронумеровані для зручності у відповідях).

а) Думка аудитора Аудит фінансової звітності ПАТ «СОНИЧКО», яка включає звіт про фінансовий стан, звіт про сукупний дохід, звіт про власний капітал, звіт про рух грошових коштів та примітки до звітності, був проведений нами. На нашу думку, ця фінансова звітність достовірно відображає у всіх суттєвих аспектах фінансовий стан підприємства, його фінансові результати та грошові потоки за відповідний період відповідно до застосовної концептуальної основи.

б) Основа для висновку Аудит було виконано відповідно до міжнародних стандартів аудиту (МСА), що дозволило отримати достатні аудиторські докази для формування незалежного професійного висновку.

в) Відповідальність аудитора щодо перевірки фінансової звітності Метою аудиту було отримання обґрунтованої впевненості у тому, що фінансова звітність не містить суттєвих викривлень, спричинених шахрайством або помилками, а також підготовка звіту аудитора, який містить відповідний висновок. Ми інформували відповідальних осіб про заплановані аудиторські процедури, суттєві висновки та будь-які значні недоліки у системі внутрішнього контролю, виявлені в ході перевірки.

г) Відповідальність керівництва та осіб, які мають найвищі повноваження Менеджмент компанії несе відповідальність за складання фінансової звітності відповідно до встановленої концептуальної основи, а також за створення та підтримку такої системи

внутрішнього контролю, яка дозволяє запобігти суттєвим викривленням у звітності, незалежно від того, чи вони спричинені шахрайством або помилками.

е) [Підпис аудиторської фірми та повне ім'я аудитора] [Дата] [Адреса аудитора]

*Завдання:*

1. Відповідно до Кодексу етики професійних бухгалтерів Міжнародної федерації бухгалтерів, які кроки повинен зробити аудитор перед тим, як прийняти нового клієнта, конкретне завдання або ухвалити рішення про продовження співпраці? Назвіть щонайменше чотири запобіжні заходи, які АФ «Аудит-М» мала б вжити для належного вирішення конфлікту інтересів.

2. Наведіть визначення процедури зовнішнього підтвердження та запиту про негативне підтвердження відповідно до МСА 505 «Зовнішні підтвердження».

3. Чи є, на вашу думку, обґрунтованим використання АФ «Аудит-М» виключно негативних підтверджень?

4. Які методи зовнішнього підтвердження дебіторської заборгованості, на вашу думку, є більш доцільними при аудиті ПАТ «СОНИЧКО»?

5. Відповідно до переглянутого МСА 700 «Формування думки та складання звіту щодо фінансової звітності», які основні вимоги до форми і змісту аудиторського висновку?

6. Вкажіть можливі помилки, допущені в проекті звіту аудитора.

7. Назвіть не менше трьох заходів контролю, які може впровадити АФ «Аудит-М» для забезпечення конфіденційності, безпечного зберігання та цілісності документів у рамках завдання з надання впевненості.

#### **ЗАВДАННЯ 14**

Аудиторська компанія «Аудит-М», в якій ви працюєте, здійснює перевірку фінансової звітності ПАТ «СОНИЧКО».

Підприємство «СОНИЧКО» займається виготовленням широкого асортименту хлібобулочних виробів, орієнтованої як на масового споживача, так і на сегмент преміальних хлібобулочних виробів.

У межах проведення аудиту вам, як учаснику команди, доручено розробити процедури та зібрати докази, що підтверджують обґрунтованість застосування клієнтом припущення щодо безперервності діяльності як основи ведення бухгалтерського обліку при складанні фінансової звітності, відповідно до вимог Міжнародного стандарту аудиту (МСА) 570 (переглянутого) «Безперервність діяльності».

У процесі попереднього аналізу особливостей бізнес-процесів компанії, а також після зустрічі з членами Наглядової ради та Виконавчої дирекції ПАТ «СОНИЧКО» 10 лютого 2024 року, було виявлено такі факти:

А) Юридична служба товариства повідомила, що у 2023 році підприємство отримало низку рекламаций від торгових мереж-ритейлерів щодо якості продукції. Через це зазначені контрагенти висловили намір не продовжувати співпрацю після завершення чинних контрактів у грудні 2023 року. У 2023 році частка продажів через ці мережі склала 78 % загального обсягу реалізації.

Б) У січні 2024 року Президент компанії отримав листа від основного постачальника із повідомленням про можливе припинення постачання муки та дрозів через прострочену заборгованість за отриману сировину. Сума заборгованості, що мала бути сплачена до 1 грудня 2023 року, становила 1 022 тис. грн. Станом на 10 лютого 2024 року підприємство погасило лише 175 тис. грн.

Наразі керівництво ПАТ «СОНИЧКО» веде переговори з цим постачальником і досягло домовленості про реструктуризацію боргу, що передбачає його повне погашення до 31 грудня 2024 року.

Крім того, ключові акціонери ухвалили рішення про надання фінансової допомоги на поворотній основі у розмірі 2 млн. грн. Термін її використання – два роки, а основна мета – забезпечення розрахунків із кредиторами.

Витяг із фінансової звітності ПАТ «СОНІЧКО» за 2023 рік (усі суми в тис. грн.):

Підприємство <b>ПАТ «СОНІЧКО»</b> за ЄДРПОУ	КОДИ
	Дата (рік, місяць, число) <b>2024 1 01 1 01</b>
	<b>11111111</b>

### БАЛАНС (ЗВІТ ПРО ФІНАНСОВИЙ СТАН)

станом на 31 грудня 2023 р.

Форма N 1 Код за ДКУД

1801001

Актив	Код рядка	На початок звітного періоду	На кінець звітного періоду
<b>I. Необоротні активи</b>			
Незавершені капітальні інвестиції	1005	965	1 020
Основні засоби	1010	2 133	1 902
первісна вартість	1011	4 256	4 758
Знос	1012	(2 123)	(2 856)
Відстрочені податкові активи	1045	-	-
<b>Усього за розділом I</b>	<b>1095</b>	<b>3 098</b>	<b>2 922</b>
<b>II. Оборотні активи</b>			
Запаси	1100	877	1 456
Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги	1125	756	1 544
Дебіторська заборгованість за розрахунками:			
за виданими авансами	1130	54	86
з бюджетом	1135	24	126
Інша поточна дебіторська заборгованість	1155	189	275
Гроші та їх еквіваленти	1165	89	187
Витрати майбутніх періодів	1170	24	56
<b>Усього за розділом II</b>	<b>1195</b>	<b>2 013</b>	<b>3 730</b>
<b>Баланс</b>	<b>1300</b>	<b>5 111</b>	<b>6 652</b>
<b>Пасив</b>			
<b>I. Власний капітал</b>			
Зареєстрований капітал	1400	480	480
Резервний капітал	1415	200	200
Нерозподілений прибуток (непокритий збиток)	1420	2 680	3 442
<b>Усього за розділом I</b>	<b>1495</b>	<b>3 360</b>	<b>4 122</b>
<b>II. Довгострокові зобов'язання і забезпечення</b>			
Відстрочені податкові зобов'язання	1500	15	-
Довгострокові кредити банків	1510	450	758
<b>Усього за розділом II</b>	<b>1595</b>	<b>465</b>	<b>758</b>
<b>III. Поточні зобов'язання і забезпечення</b>			
Короткострокові кредити банків	1600	686	239
Поточна кредиторська заборгованість за:		-	-

довгостроковими зобов'язаннями	1610	35	86
товари, роботи, послуги	1615	356	1 124
розрахунками з бюджетом	1620	98	182
у тому числі з податку на прибуток	1621	86	167
розрахунками з оплати праці	1630	18	24
Поточні забезпечення	1660	15	26
Інші поточні зобов'язання	1690	78	91
<b>Усього за розділом III</b>	<b>1695</b>	<b>1 286</b>	<b>1 772</b>
<b>Баланс</b>	<b>1900</b>	<b>5 111</b>	<b>6 652</b>

Підприємство ПАТ «СОНИЧКО»

Дата (рік, місяць, число)

за ЄДРПОУ

КОДИ
2024 1 01 1 01
11111111

**ЗВІТ ПРО ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ  
(ЗВІТ ПРО СУКУПНИЙ ДОХІД)  
(витяг)**

за 2023 р.

Форма N 2

Код за ДКУД

1801003

**I. ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ**

Стаття	Код рядка	За звітний період	За попередній період
1	2	3	4
Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг)	2000	10 340	8 186
Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг)	2050	(8 256)	(6 988)
<b>Валовий:</b>			
Прибуток	<b>2090</b>	<b>2 084</b>	<b>1 198</b>
Інші операційні доходи	2120	-	-
Адміністративні витрати	2130	(771)	(552)
Витрати на збут	2150	(334)	(337)
Інші операційні витрати	2180	-	-
<b>Фінансовий результат від операційної діяльності:</b>			
Прибуток	2190	<b>979</b>	<b>309</b>
Інші доходи	2240	134	348
Фінансові витрати	2250	(265)	(68)
Інші витрати	2270	(81)	(45)
<b>Фінансовий результат до оподаткування:</b>			
Прибуток	2290	<b>929</b>	<b>544</b>
Витрати (дохід) з податку на прибуток	2300	(167)	(98)
<b>Чистий фінансовий результат:</b>			
Прибуток	2350	<b>762</b>	<b>446</b>

**II. Сукупний дохід**

Стаття	Код рядка	За звітний період	За попередній період
1	2	3	4

Інший сукупний дохід до оподаткування	2450	-	-
Податок на прибуток, пов'язаний з іншим сукупним доходом	2455	-	-
<b>Інший сукупний дохід після оподаткування</b>	<b>2460</b>	<b>-</b>	<b>-</b>
<b>Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460)</b>	<b>2465</b>	<b>762</b>	<b>446</b>

### *Завдання:*

Згідно з положеннями МСА 315 (переглянутий) «Ідентифікація та оцінювання ризиків суттєвого викривлення через розуміння суб'єкта господарювання і його середовища», головним завданням аудитора є визначення та оцінка ризиків значного викривлення фінансової звітності через можливі помилки або шахрайство. Це здійснюється шляхом аналізу особливостей діяльності компанії-клієнта та її бізнес-середовища, включаючи оцінку системи внутрішнього контролю. Отримані результати слугують основою для розробки та реалізації відповідних аудиторських процедур для реагування на виявлені ризики.

1. Дайте визначення терміну «Бізнес-ризик» та вкажіть, які саме процедури з оцінки ризиків повинен виконати аудитор для забезпечення бази ідентифікації та аналізу ризиків суттєвого викривлення як на рівні фінансової звітності, так і на рівні тверджень.

Відповідно до вимог МСА 570 (переглянутий) «Безперервність діяльності», аудитор зобов'язаний перевірити, чи управлінський персонал компанії-клієнта обґрунтовано використовує припущення про безперервність діяльності як основу для ведення бухгалтерського обліку під час складання фінансової звітності.

2. Перерахуйте групи подій або умов, визначених у МСА 570 «Безперервність діяльності», які можуть створювати серйозні сумніви щодо здатності компанії продовжувати свою діяльність у довгостроковій перспективі. Наведіть щонайменше три приклади для кожної категорії таких подій або умов.

3. На основі фінансової звітності та додаткової інформації про діяльність ПАТ «СОНИЧКО» визначте та обґрунтуйте:

3.1. Які аспекти господарської діяльності ПАТ «СОНИЧКО» викликають суттєві сумніви щодо її здатності функціонувати на безперервній основі, та поясніть, як ці фактори можуть вплинути на аудиторську думку про достовірність фінансової звітності.

3.2. Які обставини у діяльності ПАТ «СОНИЧКО» містять значну невизначеність щодо їхнього впливу на оцінку безперервності діяльності підприємства? Поясніть, як ці фактори можуть відобразитися на аудиторській оцінці достовірності фінансової звітності.

МСА 520 «Аналітичні процедури» встановлює вимоги щодо використання аудитором аналітичних процедур як основного інструменту аудиторського аналізу (процедур по суті). Він також визначає відповідальність аудитора за проведення аналітичних процедур на фінальному етапі аудиту, щоб сформулювати загальний висновок щодо фінансової звітності.

4. Дайте визначення поняття «аналітичні процедури», поясніть, що вони охоплюють, та які методи можуть застосовуватися для їх проведення.

5. Використайте аналітичні процедури для обчислення основних показників платоспроможності та фінансової стійкості ПАТ «СОНИЧКО», підсумувавши отримані результати у вигляді таблиці.

6. Проведіть оцінку коефіцієнтів платоспроможності та фінансової стійкості ПАТ «СОНИЧКО».

**Динаміка коефіцієнтів ліквідності та фінансової стійкості  
ПАТ «СОНИЧКО»**

№ з/п	Показники	Розрахунок	На початок 2023 р.	На кінець 2023 р.	Абсолютне відхилення, +/-
<i>Коефіцієнти ліквідності та платоспроможності</i>					
1	К абсолютної ліквідності				
2	К швидкої ліквідності				
3	К загальної ліквідності (покриття)				
Додатковий абсолютний показник					
	Власні оборотні кошти (власний оборотний капітал)				
<i>2) Коефіцієнти фінансової стійкості</i>					
4	К автономії				
5	К фінансової залежності				
6	К концентрації позикового капіталу				
7	К фінансового ризику				
8	К забезпечення власними оборотними коштами (власним оборотним капіталом)				
9	К маневреності власних оборотних коштів (власного оборотного капіталу)				

**ЗАВДАННЯ 15**

До аудиторської фірми, де Ви є керівником, 14 червня 2024 року звернулось ТОВ «СОНИЧКО» з проханням провести аудит фінансової звітності за 2023 рік. Це перший аудит у відповідності до вимог обслуговуючого банку.

Згідно до Статуту ТОВ «СОНИЧКО» має двох засновників, юридичних осіб:

- Юридична особа ТОВ «Плюс 1»;
- Юридична особа ТОВ «Плюс 2».

Дата державної реєстрації – 26 січня 2018 року.

Реєстраційний код (ЄДРПОУ): xxxxxxxx

Місцезнаходження Компанії: xxxxxxxxxxxxxx

**Основною діяльністю Компанії є оброблення металів та нанесення покриття на метали.**

Види діяльності Компанії за КВЕД:

25.61 Оброблення металів та нанесення покриття на метали (основний);

23.14 Виробництво скловолокна;

Станом на 31 грудня 2023 року Компанія не має відособлених підрозділів.

Підприємство <b>ПАТ «СОНИЧКО»</b> за ЄДРПОУ	КОДИ
	Дата (рік, місяць, число) <b>2024 1 01 1 01</b>
	<b>11111111</b>

**БАЛАНС (ЗВІТ ПРО ФІНАНСОВИЙ СТАН)**

станом на 31 грудня 2023 р.

Форма N 1 Код за ДКУД 1801001

Актив	Код рядка	На початок звітного періоду	На кінець звітного періоду
<b>I. Необоротні активи</b>			
Незавершені капітальні інвестиції	1005	965	1 020
Основні засоби	1010	2 133	1 902
первісна вартість	1011	4 256	4 758
Знос	1012	(2 123)	(2 856)
Відстрочені податкові активи	1045	-	-
<b>Усього за розділом I</b>	<b>1095</b>	<b>3 098</b>	<b>2 922</b>
<b>II. Оборотні активи</b>			
Запаси	1100	877	1 456
Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги	1125	756	1 544
Дебіторська заборгованість за розрахунками:			
за виданими авансами	1130	54	86
з бюджетом	1135	24	126
Інша поточна дебіторська заборгованість	1155	189	275
Гроші та їх еквіваленти	1165	89	187
Витрати майбутніх періодів	1170	24	56
<b>Усього за розділом II</b>	<b>1195</b>	<b>2 013</b>	<b>3 730</b>
<b>Баланс</b>	<b>1300</b>	<b>5 111</b>	<b>6 652</b>
Пасив	Код рядка	На початок звітного періоду	На кінець звітного періоду
<b>I. Власний капітал</b>			
Зареєстрований капітал	1400	480	480
Резервний капітал	1415	200	200
Нерозподілений прибуток (непокритий збиток)	1420	2 680	3 442
<b>Усього за розділом I</b>	<b>1495</b>	<b>3 360</b>	<b>4 122</b>
<b>II. Довгострокові зобов'язання і забезпечення</b>			
Відстрочені податкові зобов'язання	1500	15	-
Довгострокові кредити банків	1510	450	758
<b>Усього за розділом II</b>	<b>1595</b>	<b>465</b>	<b>758</b>
<b>III. Поточні зобов'язання і забезпечення</b>			
Короткострокові кредити банків	1600	686	239
Поточна кредиторська заборгованість за:		-	-
довгостроковими зобов'язаннями	1610	35	86
товари, роботи, послуги	1615	356	1 124
розрахунками з бюджетом	1620	98	182
у тому числі з податку на прибуток	1621	86	167
розрахунками з оплати праці	1630	18	24
Поточні забезпечення	1660	15	26
Інші поточні зобов'язання	1690	78	91
<b>Усього за розділом III</b>	<b>1695</b>	<b>1 286</b>	<b>1 772</b>
<b>Баланс</b>	<b>1900</b>	<b>5 111</b>	<b>6 652</b>

Дата (рік, місяць, число)

КОДИ
2024   01
01

**ЗВІТ ПРО ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ  
(ЗВІТ ПРО СУКУПНИЙ ДОХІД)  
(витяг)**

за 2023 р.

Форма N 2

Код за ДКУД

1801003

**I. ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ**

Стаття	Код рядка	За звітний період	За попередній період
1	2	3	4
Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг)	2000	10 340	8 186
Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг)	2050	(8 256)	(6 988)
<b>Валовий:</b>			
Прибуток	<b>2090</b>	<b>2 084</b>	<b>1 198</b>
Інші операційні доходи	2120	-	-
Адміністративні витрати	2130	(771)	(552)
Витрати на збут	2150	(334)	(337)
Інші операційні витрати	2180	-	-
<b>Фінансовий результат від операційної діяльності:</b>			
Прибуток	2190	<b>979</b>	<b>309</b>
Інші доходи	2240	134	348
Фінансові витрати	2250	(265)	(68)
Інші витрати	2270	(81)	(45)
<b>Фінансовий результат до оподаткування:</b>			
Прибуток	2290	<b>929</b>	<b>544</b>
Витрати (дохід) з податку на прибуток	2300	(167)	(98)
<b>Чистий фінансовий результат:</b>			
Прибуток	2350	<b>762</b>	<b>446</b>

**II. Сукупний дохід**

Стаття	Код рядка	За звітний період	За попередній період
1	2	3	4
Інший сукупний дохід до оподаткування	2450	-	-
Податок на прибуток, пов'язаний з іншим сукупним доходом	2455	-	-
<b>Інший сукупний дохід після оподаткування</b>	<b>2460</b>	<b>-</b>	<b>-</b>
<b>Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460)</b>	<b>2465</b>	<b>762</b>	<b>446</b>

*Завдання:*

Ознайомившись із статутною діяльністю, обліковою політикою, фінансовою звітністю суб'єкта господарювання, примітками до неї:

1. Опишіть ваші дії по щодо прийняття клієнта та завдання:
  - 1.1 Процедури що фін моніторингу.

- 1.2 Оцінка ресурсів та незалежності, попередня оцінка ризиків (аналітичні процедури, тест на шахрайство, дослідження інформації з альтернативних джерел)
- 1.3 Оцінка прийнятності договору (рд) та як результат – лист – планування та/або наказ про призначення групи із завдання
2. Опишіть дії аудитора на етапі планування:
- 2.1 Меморандум про загальну стратегію
- 2.2 Оцінка суттєвості
- 2.3 Оцінка ризиків: оцінка властивого ризику; ризику контролю; ризику невиявлення
- 2.4 Загальний план аудиту
3. Під час аудиту Вами виявлені невідповідності у фінансовій звітності, що представлені нижче. В який спосіб Ви повідомите про ці невідповідності управлінський персонал клієнта? Наведіть приклади такого повідомлення.

### Спостереження 1.1. Система бухгалтерського обліку. Програмне забезпечення

Ведення бухгалтерського обліку у Товаристві здійснюється з використанням робочого плану рахунків на базі платформи: «**BUSINESS AUTOMATION SOFTWARE FOR ACCOUNTING**». За поясненнями управлінського персоналу від 01.07.2023 року з 01.10.2021 року був перехід із програмного забезпечення «1С Бухгалтерія». Такий перехід не забезпечив тотожність вхідних даних в оборотно-сальдовій відомості та фінансовій звітності за 2023 рік, а саме:

(тис. грн.)

Найменування статті	Код рядка	Данні фінансової звітності	Данні ОСВ	Різниця
Незавершені капітальні інвестиції	1005	965	942	-23
Основні засоби	1010	2133	1899	-234
Запаси	1100	877	899	+22
Інша дебіторська заборгованість	1155	189	145	-44
Нерозподілений прибуток (не покритий збиток)	1420	2680	2789	109
Інші поточні зобов'язання	1690	78	32	-46

### Вплив

Відсутність контролю за процесом перенесення бухгалтерських залишків вплинуло на викривлення фінансової звітності на етапі її складання за 2022 рік, та не вірне перенесення даних на початок звітного року до фінансової звітності за 2023 рік.

*Спостереження 3.2. Система бухгалтерського обліку. Оцінка основних засобів та малоцінних необоротних матеріальних активів*

Згідно до п 16. Наказу про облікову політику встановлено такий порядок обліку необоротних активів:

16.1. Включати до складу малоцінних необоротних матеріальних активів матеріальні активи зі строком корисного використання (експлуатації) більше одного року, вартістю не більше 6000 грн. (без урахування ПДВ).

16.2. Включати до складу основних засобів матеріальні активи зі строком корисного використання (експлуатації) більше одного року, вартістю більше 6000 грн. (без урахування ПДВ).

Аудитором встановлено, що з метою зниження розбіжностей між бухгалтерським та податковим обліком та із врахуванням ч.5 ст.8 Закону України «Про бухгалтерський

облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 р. № 996-XIV, пп. 12 п.3 р. I Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо вдосконалення адміністрування податків» № 466-IX, п.2.6 Методичних рекомендацій щодо облікової політики підприємства, затверджених наказом Міністерства України від 27.06.2013 р. №635 необхідно внести зміни до облікової політики, змінити вартісні підходи до оцінки основних засобів.

### **Додаток 1**

## **СТИСЛИЙ ВИКЛАД ЗНАЧУЩИХ ОБЛІКОВИХ ПОЛІТИК ТА ДОДАТКОВІ РОЗКРИТТЯ РАЗОМ ІЗ ПРИМІТКАМИ ДО ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ**

**ТОВАРИСТВА З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «СОНИЧКО» СТАНОМ НА 31.12.2023 РОКУ ТА ЗА 2023 РІК, СКЛАДЕНОЇ У ВІДПОВІДНОСТІ ДО НАЦІОНАЛЬНИХ ПОЛОЖЕНЬ (СТАНДАРТІВ) БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ**

### **1. ІНФОРМАЦІЯ ПРО КОМПАНІЮ**

Товариство з обмеженою відповідальністю «СОНИЧКО» (надалі – «Компанія») має двох засновників юридичних осіб:

- Юридична особа ТОВ «Плюс 1»;
- Юридична особа ТОВ «Плюс 2».

Дата державної реєстрації – 26 січня 2018 року.

Реєстраційний код (ЄДРПОУ): xxxxxx

Місцезнаходження Компанії: 25000, м. Кропивницький, вул. xxxxxxxxxx, б. хх

Основною діяльністю Компанії є оброблення металів та нанесення покриття на метали.

Види діяльності Компанії за КВЕД:

25.61 Оброблення металів та нанесення покриття на метали (основний);

23.14 Виробництво скловолокна;

Станом на 31 грудня 2023 року Компанія не має відособлених підрозділів.

### **2. ОСНОВА ПІДГОТОВКИ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ**

Фінансову звітність Компанії було підготовлено у відповідності до Національних Положень (стандартів) бухгалтерського обліку (НП(С)БО) України, затвердженими Міністерством фінансів України.

#### **2.1. Основа складання фінансової звітності**

Дану фінансову звітність було підготовлено у відповідності з принципом оцінки за первісною вартістю.

#### **2.2. Функціональна валюта та валюта подання**

Фінансова звітність наводиться в національній валюті України - гривня, а всі суми заокруглені до цілих тисяч (000), за винятком випадків, де вказано інше.

#### **2.3. Припущення щодо функціонування Компанії в майбутньому**

Фінансова звітність була підготовлена виходячи з припущення, що Компанія буде продовжувати свою діяльність як діюча Компанія в осяйному майбутньому, що передбачає реалізацію активів та погашення зобов'язань у ході звичайної діяльності. Компанія не має ні наміру, ні потреби ліквідувати або суттєво скоротити свою діяльність та не існує реальної альтернативи цьому.

Компанія функціонує в нестабільному середовищі. Стабілізація економічної та політичної ситуації буде значною мірою залежати від ефективності заходів, що будуть здійснюватися Урядом та Верховною радою України для подальшої економічної стабілізації. В результаті виникає невизначеність, яка може вплинути на майбутні операції, можливість відшкодування вартості активів Компанії та здатність Компанії обслуговувати і платити за своїми боргами в міру термінів їх погашення.

Фінансова звітність Компанії підготовлена на основі безперервності діяльності. Під час складання фінансової звітності для визначення припущення про безперервність діяльності були застосовані наступні індикатори щодо оцінки безперервності:

### 1. Фінансові події:

- ✓ перевищення зобов'язань над активами або перевищення поточних зобов'язань над поточними активами;
- ✓ позики з фіксованим строком, погашення яких наближається, за відсутності реальних перспектив пролонгації чи погашення; або надмірне використання короткострокових позик для фінансування довгострокових активів;
- ✓ ознаки скасування фінансової підтримки кредиторами;
- ✓ від'ємні грошові потоки від операційної діяльності, про які свідчить фінансова звітність за попередні періоди або прогнозна фінансова звітність;
- ✓ негативні ключові фінансові коефіцієнти;
- ✓ значні операційні збитки або значне зменшення вартості активів, що використовуються для генерування грошових потоків;
- ✓ неможливість вчасно платити кредиторам;
- ✓ неможливість виконувати умови угод про позики;
- ✓ перехід від системи оплати в кредит за поставлений товар, отриману послугу до системи оплати в момент доставки товару, отримання послуги;
- ✓ неможливість отримати фінансування для розробки нових основних продуктів або для фінансування інших суттєвих інвестицій.

### 2. Операційні події:

- ✓ наміри управлінського персоналу ліквідувати суб'єкт господарювання або припинити діяльність;
- ✓ втрата ключового управлінського персоналу без його заміни;
- ✓ втрата основного ринку, ключового клієнта (клієнтів), франшизи, ліцензії або головного постачальника (постачальників);
- ✓ труднощі з робочою силою;
- ✓ нестача важливих ресурсів;
- ✓ поява дуже успішного конкурента.

### 3. Інші події:

- ✓ недотримання вимог до рівня капіталу або інших законодавчих чи нормативних вимог;
- ✓ незавершені судові або регуляторні провадження проти суб'єкта господарювання, які у випадку їх задоволення можуть призвести до претензій, які суб'єкт господарювання з великою вірогідністю не зможе задовольнити;
- ✓ зміни у законах чи нормативних актах або урядовій політиці, що, за очікуванням, негативно вплинуть на суб'єкт господарювання;
- ✓ відсутність страхування чи недостатнє страхування від катастроф у разі їх настання.

Дана фінансова звітність не включає коригувань, які можуть мати місце в нестабільному середовищі, що пов'язано з економічною та політичною кризою в Україні. Про такі коригування буде повідомлено, якщо вони стануть відомі та будуть оцінені.

## 3. ОПЕРАЦІЙНЕ СЕРЕДОВИЩЕ

Протягом останніх років в Україні спостерігається політична та економічна криза. Автономна Республіка Крим була анексована Російською Федерацією. 24 лютого 2022 року російська федерація почала військове вторгнення в Україну. У зв'язку з військовою агресією проти України, Указом Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 в Україні введено воєнний стан, який було подовжено до 23 серпня 2022 року. На сьогоднішній день у деяких містах України на півночі, півдні та сході триває активний військовий конфлікт. Але специфіка діяльності Підприємства є такою, що на думку управлінського персоналу, очікується, що події та умови, пов'язані з військовою агресією, матимуть певний вплив, але не очікується, що він буде суттєвим (виробничі площі знаходяться не в зоні бойових дій на момент складання текстових приміток, підприємство має стабільні експортні контракти та продовжує роботу за ними).

Фінансова звітність Компанії підготовлена на основі принципу безперервності діяльності. Під час складання фінансової звітності для визначення припущення про безперервність діяльності були застосовані індикатори щодо оцінки.

#### 4. ЗНАЧУЩІ ПОЛОЖЕННЯ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ

Нижче описані істотні положення облікової політики, використані Компаніям при підготовці фінансової звітності:

1. На підприємстві забезпечується незмінність облікової політики, якій слід керуватися при вимірюванні, оцінці і реєстрації господарських операцій на основі Національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку, затвердженого плану рахунків Компанії і типових бухгалтерських проводок.

2. При веденні бухгалтерського обліку дотримуються основні принципи, сформовані в П(С)БО №1 та Податковому кодексі України. Система обліку Компанії - журнально-ордерна з повною автоматизацією.

3. Підставою для бухгалтерського обліку господарських операцій є первинні документи, які фіксують факти здійснення господарських операцій. Первинні документи повинні бути складені під час здійснення господарської операції, а якщо це неможливо - безпосередньо після її закінчення. Для контролю та впорядкування оброблення даних на підставі первинних документів складаються зведені облікові документи.

4. Компанія вживає всіх необхідних заходів для запобігання несанкціонованому та непомітному виправленню записів у первинних документах і регістрах бухгалтерського обліку та забезпечує їх належне зберігання протягом встановленого строку.

5. Проводити інвентаризацію активів і зобов'язань відповідно до ст. 10 Закону про бухгалтерський облік та інших нормативних документів, зокрема **Положення про інвентаризацію активів та зобов'язань, що затверджене наказом Міністерства фінансів 02.09.2014 № 879.**

#### 5. ОПЕРАЦІЇ З ПОВ'ЯЗАНИМИ СТОРОНАМИ

Засновниками Компанії є дві юридичні особи:

- Юридична особа ТОВ «Плюс 1»;
- Юридична особа ТОВ «Плюс 2».

Нижче наводимо перелік усіх зв'язаних сторін та відносини з ними:

П.І.Б. фізичної особи або найменування юридичної особи	Характер відношень між пов'язаними сторонами	Види здійснених операцій між пов'язаними сторонами	Сума операції	Строки та умови погашення включаючи інформацію про наявність забезпечення і характер відшкодування, яке буде надане при погашенні	Дані про наявність заборгованості на кінець року	
					Вид (Дт або Кт)	Сума
<b>Юридичні особи:</b>						
Юридична особа ТОВ «Плюс 1»	Учасник Товариства / Господарська діяльність	Купівля товару	2 258 143,13 грн	Поточні розрахунки, погашається в строк відповідно до специфікації	Кт	426 143,26
Юридична особа ТОВ «Плюс 2»	Учасник Товариства / Господарська діяльність / Позика	Продаж товару / Позика	1 146 015 грн – за товар 758 236 грн. – позика, 186742 - % позики	Позика до кінця 2024 року (строки були подовжені через підписання кредитної угоди з МТБ банком до 2024 року)	Дт Кт Фінансові витрати	556734 грн – за товар 758236 грн – позика 186742,00 - % позики

Також ми розкриваємо інформацію, що вимагається П(С)БО 23, зокрема, інформацію про використані методи оцінки активів і зобов'язань в операціях пов'язаних сторін: оцінка активів або зобов'язань в операціях пов'язаних сторін здійснюється, зокрема, таким методом, як метод порівнюваної неконтрольованої ціни. За методом порівнюваної неконтрольованої ціни застосовується ціна, яка визначається за ціною на аналогічну готову продукцію (товари, роботи, послуги), що реалізується не пов'язаному з продавцем покупцеві за звичайних умов діяльності.

## **6. НЕОБОРОТНІ АКТИВИ**

Первісна вартість, за якою основні засоби відображені в балансі станом на 31.12.2023 року (ряд.1011 Ф №1) складає 1902 тис. грн.

Метод амортизації, що застосовуються Компанією для основних засобів та інших необоротних матеріальних активів здійснюється **прямолінійним методом** із застосуванням строків, встановлених для кожного об'єкта основних засобів, зокрема:

Змін первісної вартості основних засобів у результаті переоцінки впродовж 2023 року не відбувалось.

Продовж 2023 року вибулі основні засоби на загальну суму 231 тис. грн.

Втрат від зменшення корисності і вигід від відновлення корисності, відображені в звіті про фінансові результати в звітному періоді, протягом 2023 не відбувалося.

Основних засобів, щодо яких існують передбачені чинним законодавством обмеження володіння, користування та розпорядження в Компанії станом на 31 грудня 2023 року не має.

Укладених угод на придбання у майбутньому основних засобів станом на 31.12.2023 рік не має.

Основних засобів, вилучених з експлуатації для продажу станом на 31.12.2023 року не має.

*Ми провели тест щодо знецінення активів на дату балансу, та виявлення ознак знецінення не відбулось. Індикатори, що були застосовані для оцінки ознак знецінення наведені нижче:*

1. Значні фінансові труднощі суб'єкта господарювання
2. Ознаки морального старіння чи фізичної зношеності активу (які можуть виявлені під час проведення інвентаризації)
3. Фактичні чисті грошові потоки або операційний прибуток (збиток) від активу є суттєво нижчим від запланованих
4. Фактичне порушення господарських договорів (відмова або ухилення від сплати будь – якого боргу)
5. Висока ймовірність банкрутства або фінансової реорганізації суб'єкта
6. Надання кредитором пільгових умов за економічними або юридичними причинами, пов'язаними з фінансовими труднощами позичальника, на що кредитор не зважився б ні при яких інших обставинах
7. Визнання збитку від знецінення активу у фінансовій звітності за попередній період. Наявність інформації щодо зменшення корисності активу на активному ринку
8. Проведення ризикованих операцій з фінансовими активами (угоди поруки, гарантування, застави)
9. Окремо для дебіторської заборгованості:
  - а) ретроспективний аналіз строку погашення дебіторської заборгованості, вказує на те, що всю номінальну суму дебіторської заборгованості стягти не вдасться;

## **7. ЗАПАСИ ПІДПРИЄМСТВА**

Встановлено такий порядок обліку запасів:

7.1. Вважати одиницею аналітичного обліку запасів кожне їх найменування.

7.2. Включати транспортно-заготівельних до первісної вартості придбаних товарів конкретних найменувань.

7.3. Застосовувати при відпуску запасів у виробництво, продажу чи іншому вибутті такі методи оцінки їх вибуття:

✓ ідентифікованої собівартості відповідної одиниці запасів – при відпуску виробничих запасів у виробництво і при реалізації готової продукції;

✓ ідентифікованої собівартості відповідної одиниці запасів – при продажу матеріальних цінностей, відмінних від готової продукції.

Запаси, які відображаються у балансі за чистою вартістю реалізації станом на 31.12.2023 року відсутні.

Запасів переданих у переробку, на комісію, в заставу станом на 31.12.2023 року не має.

*Під час інвентаризації встановлено, що запаси фактично обліковуються за найменшою з оцінок, якою є собівартість запасів.*

## **8. ДЕБІТОРСЬКА ЗАБОРГОВАНІСТЬ**

Компанія не має довгострокової дебіторської заборгованості.

*Ми провели аналіз дебіторської заборгованості та вважаємо її непростроченою та реальною, тому резерв сумнівних боргів не створювався, відповідно дебіторська заборгованість відображена за балансовою вартістю, що дорівнює чистій вартості реалізації*

## **9. ДЕБІТОРСЬКА ЗАБОРГОВАНІСТЬ ЗА ВИДАНИМИ АВАНСАМИ**

У складі дебіторської заборгованості за виданими авансами станом на 31.12.2023 рік міститься оплати постачальникам за товар згідно договорів поставки товарів у розмірі

## **10. ЗОБОВ'ЯЗАННЯ**

Зобов'язання, на яке нараховуються відсотки та яке підлягає погашенню протягом дванадцяти місяців з дати балансу станом на 31.12.2023 року:

<b>Розшифрування заборгованості</b>	<b>Сума, тис. грн.</b>
Кредитна лінія отримана від ПАТ «МТБ БАНК»	756

## **11. ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ**

Резерви невикористаних відпусток в 2023 році не нараховувалися, оскільки відповідно до ПСБО 25, Товариство має право їх не нараховувати.

Резерви та забезпечення Товариства в розрізі видів зобов'язань в 2023 році не нараховувалися, оскільки відповідно до ПСБО 25, Товариство має право їх не нараховувати.

## **12. ФІНАНСОВІ ІНСТРУМЕНТИ**

У продовж 2023 року Компанія не здійснювала суттєвих операцій з фінансовими інструментами, окрім отриманих позик.

## **13. ОРЕНДНІ ЗОБОВ'ЯЗАННЯ**

Компанія має об'єкти операційної оренди, зокрема: офісного приміщення, складського приміщення.

Оренда визначається та вимірюється відповідно до П(С)БО 14 Оренда.

Договір оренди нежитлового приміщення від 03.11.2023 із Івановим Іван Івановичем. Строк дії договору – 24 місяці. Розмір орендної плати за користування становить 45836 грн. на місяць.

Придбання активу не передбачено. Суборенда не передбачена. Обмеження по експлуатації об'єкту не передбачені.

## **14. ДОХІД**

В Компанії дохід від реалізації продукції, виконаних робіт, наданих послуг визнається доходом, якщо замовнику передані ризики і вигоди, пов'язані з правом власності на них.

Бартерні контракти Компанія у 2023 році не укладала.

### **ІНША ІНФОРМАЦІЯ**

Фінансову звітність Компанії станом на 31.12.2023 та за 2023 рік, що закінчився зазначеною датою, затверджено до надання Держстату України та ДПС України 22 лютого 2024 року.

Даний стислий виклад значущих положень облікової політики та розкриттів є невід'ємною частиною фінансової звітності Компанії станом на 31.12.2023 року.

- **Головний бухгалтер:** \_\_\_\_\_ **ПБ**

### **Додаток 2**

## **ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ**

### **«СОНИЧКО»**

код ЄДРПОУ 11111111

### **НАКАЗ №**

м. Кропивницький

02.01.2022 р.

Про облікову політику підприємства

На виконання вимог Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.99 №996-XIV, національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку, затверджених Міністерством фінансів України, з метою складання достовірної фінансової звітності

НАКАЗУЮ:

1. При веденні бухгалтерського обліку та складанні фінансової звітності застосовувати національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку, затверджені Міністерством фінансів України.

1.1 Бухгалтерський облік виконується бухгалтерією, яку очолює головний бухгалтер.

1.2 Головний бухгалтер підприємства може мати замісника. Кількісний та якісний склад бухгалтерії визначається штатним розкладом і затверджується окремим наказом керівника підприємства.

2. Встановити, що права та обов'язки головного бухгалтера та усіх посадових осіб бухгалтерії визначаються Законом про бухгалтерський облік, цим наказом та затверджені посадовими інструкціями.

3. Відповідно з п.7 ст.8 від 18.07.99р. №996-XIV «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» головний бухгалтер підприємства:

- Забезпечує дотримання на підприємстві встановлених єдиних методологічних основ бухгалтерського обліку, складання та подання фінансової та податкової звітності;

- Організує контроль та відображення на рахунках бухгалтерського обліку усіх господарських операцій:

- Приймає участь в оформленні матеріалів, пов'язаних з нестачею та відшкодуванням втрат від неї, втрати та псування цінностей підприємства.

4. Розпорядження головного бухгалтера, які стосуються бухгалтерського обліку на підприємстві є обов'язковими для виконання усіма робітниками підприємства.

5. Забезпечити ведення Бухгалтерського обліку з використанням ліцензійної версії комп'ютерної програми бухгалтерського обліку ІС конфігурація "Управління виробничим підприємством для України", редакція 1.3.

6. В зв'язку з машинною обробкою документів на підприємстві використовувати повний План рахунків бухгалтерського обліку. При необхідності головний бухгалтер має право вводити додаткову систему обліку.

7. В зв'язку з освоєнням нового виробництва – виробництво оцинкованого та окрашеного рулонного прокату, головному бухгалтеру аналізувати діючий на підприємстві наказ про облікову політику і своєчасно вносити доповнення та зміни в нього (п. 9 П(С)БО-6).

8. Організувати аналітичний облік руху товарно-матеріальних цінностей по підрозділам підприємства:

- В бухгалтерії – в кількісно-сумарному вимірі;
- На складах – в кількісно-сумарному вимірі;
- В цехах та на ділянках - в кількісно-сумарному вимірі.

9. Відображені в бухгалтерському обліку усі загальновиробничі витрати на оформлення дозвільної, проектної документації, проведені монтажні-будівельні роботи підрядним способом, витрати на оплату праці робітників виробничого та будівельного підрозділу, робітників складів та цеху, банківське обслуговування, фінансові витрати, пов'язані зі створенням кваліфікованого активу (витрати по обслуговуванню кредиту) капіталізувати на 15 рахунку для формування загальної вартості цілісного майнового комплексу з формуванням обліку по інвентаризаційним номерам.

10. На підприємстві застосовуються форми та системи оплати праці згідно умовам, передбаченим колективним договором.

11. Затвердити право підпису доручень на отримання товарно-матеріальних цінностей: директор – перший підпис, головний бухгалтер – другий підпис.

12. Право підпису окремих документів може надавати директор за письмовим розпорядженням.

13. Первинні та зведені облікові документи можна складати у паперовій або в електронній формі.

14. З метою забезпечення достовірності даних бухгалтерського обліку проводити обов'язкову щорічну інвентаризацію всіх активів та зобов'язань підприємства станом на 01 листопада.

Додатково проводити інвентаризацію товарно-матеріальних цінностей при виявленні недостач готової продукції, у випадках розкрадання або псування ТМЦ.

Призначити комісію для проведення щорічної інвентаризації.

15. Встановити такі кількісні критерії суттєвості інформації для:

- Статей Балансу (Звіту про фінансовий стан) – 5% суми підсумку Балансу;
- Статей Звіту про фінансові результати (Звіту про сукупний дохід) – 5% суми чистого доходу від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг).

16. Встановити такий порядок обліку необоротних активів:

16.1. Включати до складу малоцінних необоротних матеріальних активів матеріальні активи зі строком корисного використання (експлуатації) більше одного року, вартістю не більше 6000 грн. (без урахування ПДВ).

16.2. Включати до складу основних засобів матеріальні активи зі строком корисного використання (експлуатації) більше одного року, вартістю більше 6000 грн. (без урахування ПДВ).

16.3. Нараховувати амортизацію нематеріальних активів з використанням прямолінійного методу.

16.4. Нараховувати амортизацію малоцінних необоротних матеріальних активів у першому місяці використання у розмірі 100% їх вартості.

16.5. Нараховувати амортизацію основних засобів з використанням прямолінійного методу.

16.6. Проводити інвентаризацію основних засобів, малоцінних необоротних матеріальних активів в кінці кожного року.

16.7. Класифікувати ОЗ за групами, та встановити строки корисного їх використання:

Групи	Строки корисного використання, років
Будівлі, споруди, передавальні пристрої	20 15 10
Машини та обладнання з них: електронно-обчислювальні машини, інші машини для автоматичного оброблення інформації, пов'язані з ними засоби зчитування або друкування інформації, пов'язані з ними комп'ютерні програми (крім програм, витрати на придбання яких визнаються роялті, та/або програм, які визнаються нематеріальним активом), інші інформаційні системи, телефони (у т. ч. стільникові), мікрофони і рації, вартість яких перевищує 2500 грн	5 2
Транспортні засоби	5
Інструменти, прилади, інвентар (меблі)	4

16.8. Придбані або виготовлені самостійно ОЗ включати до складу груп за первісною вартістю.

17. Встановити такий порядок обліку запасів:

17.1. Вважати одиницею аналітичного обліку запасів кожне їх найменування.

17.2. Включати транспортно-заготівельних до первісної вартості придбаних товарів конкретних найменувань.

17.3. Застосовувати при відпуску запасів у виробництво, продажу чи іншому вибутті такі методи оцінки їх вибуття:

- ідентифікованої собівартості відповідної одиниці запасів – при відпуску виробничих запасів у виробництво і при реалізації готової продукції;

- ідентифікованої собівартості відповідної одиниці запасів – при продажу матеріальних цінностей, відмінних від готової продукції.

17.4. Розраховувати середньозважену собівартість одиниці запасів кожен день.

18. Визнати 4 види обрізу (обріз товарна Zn, обріз вагова Zn, обріз вагова пофарбована, обріз товарна пофарбована) як іншу продукцію. Формування відображати на рахунку 281.

19. Обчислювати величину резерву сумнівних боргів із застосуванням методу абсолютної суми сумнівної заборгованості на підставі аналізу платоспроможності окремих дебіторів.

20. Розраховувати теперішню вартість довгострокової заборгованості за формулою :  $PV=FV:(1+i)^P$ . Застосовувати для дисконтування:

- Довгострокових зобов'язань ставку відсотка, за якою підприємство може отримати у позику кошти на аналогічний строк за аналогічних умов;
  - Довгострокової дебіторської заборгованості ставку відсотка за депозитами на аналогічний строк за аналогічних умов.
21. Здійснювати оцінку ступеня завершеності операцій з надання послуг (виконання робіт) шляхом вивчення виконання роботи з відображенням у бухгалтерському обліку доходів у звітному періоді підписання акта наданих послуг (виконання робіт)
  22. Затвердити перелік і склад статей калькулювання виробничої собівартості згідно з додатком 1\* до цього наказу.
  23. Затвердити перелік і склад змінних та постійних загальновиробничих витрат згідно з додатком 2\* до цього наказу.
  24. Прийняти як базу розподілу змінних і постійних розподілених загальновиробничих витрат на кожен об'єкт витрат прямі матеріальні витрати, що включаються до виробничої собівартості продукції.
  25. Включати до складу витрат:
    - Компенсуючи податкові зобов'язання з ПДВ за товарами/послугами, первісно придбаними для оподатковуваних операцій, при подальшому використанні в негосподарській/пільговій діяльності;
    - Суми ПДВ, не підтверджені зареєстрованою постачальником податковою накладною, після спливу 1095 днів з дати її складання.
  26. Визначити курсові різниці на дату здійснення господарських операцій за монетарними статтями в іноземній валюті в межах здійснення операції.
  27. Складати проміжну фінансову звітність за результатами першого кварталу, першого півріччя, дев'яти місяців. За інші періоди проміжну фінансову звітність не складати.
  28. Відображати відстрочені активи і відстрочені податкові зобов'язання в проміжній фінансовій звітності в сумі, визначеній на 31 грудня попереднього року.
  29. Складати скорочену за показниками фінансову звітність за НП(С)БО 25.
  30. Затвердити перелік пов'язаних осіб підприємства згідно з додатком 3 до цього наказу.
  31. Всі корпоративні витрати вважати необхідними для ведення господарчої діяльності.
  32. Контроль за виконанням цього наказу покласти на головного бухгалтера.
- Директор                    ПБ, підпис  
З наказом ознайомлені:  
Головний бухгалтер        ПБ, підпис  
Бухгалтер                    ПБ, підпис

#### *Додаток 1*

##### *До наказу про облікову*

Перелік і склад статей калькулювання виробничої собівартості:

1. Прямі матеріальні виробничі витрати.
2. Прямі виробничі витрати: напівфабрикати власні.
3. Прямі виробничі витрати на оплату праці.
4. Інші витрати господарчої діяльності цеху фарбування.
5. Витрати на службові відрядження (проживання) цеху фарбування.
6. Витрати від первісного визнання та від зміни вартості активів, які обліковуються за справедливою вартістю.

7. Витрати на оплату службових відряджень персоналу цеха.

*Додаток 2*

*До наказу про облікову політику*

Склад змінних та постійних загальновиробничих витрат:

1. Інші витрати господарчої діяльності.
2. Витрати на оплату праці апарату управління цехами (ОПЗ).
3. Амортизація ОЗ загальновиробничого призначення.
4. Витрати на обслуговування виробничого процесу.
5. Витрати на удосконалення технології та організації виробництва.
6. Витрати на охорону праці, техніку безпеки.
7. Витрати на службові відрядження.
8. Суми нарахованих податків та зборів, встановлених ПКУ, інших обов'язкових платежів.
9. Витрати на опалення, освітлення, водозабезпечення та ін. по утриманню виробничих приміщень.
10. Інші витрати загальновиробничого призначення.
11. Витрати на будівництво та монтаж обладнання.
12. Витрати на транспортування продукції (товарів), транспортно- експедиційні послуги.
13. Витрати на утримання, експлуатацію, оперативну оренду ОЗ загальновиробничого призначення.
14. Витрати на придбання ліцензій та інших спеціальних дозволів.
15. Сума витрат, пов'язаних з підтвердження відповідності продукції, систем якості.
16. Ремонт ОЗ загальновиробничого призначення (ОПЗ).
17. Внески на соціальні заходи апарату управління цехами (ОПЗ).
18. Витрати на страхування товарів.
19. Ремонт орендованих ОЗ.
20. Витрати на утримання квартир.

*Додаток 3*

*До наказу про облікову політику*

Перелік пов'язаних осіб підприємства:

-Юридична особа ТОВ «Плюс 1» ;

-Юридична особа ТОВ «Плюс 2»

**РОЗПОДІЛ ГОДИН САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ  
З ДИСЦИПЛІНИ «ОРГАНІЗАЦІЯ НАДАННЯ ТА МЕТОДИКА ВИКОНАННЯ  
АУДИТОРСЬКИХ ПОСЛУГ»**

Назва тем	Кількість годин
Тема 1. Основи регулювання аудиторської діяльності та професійні стандарти надання аудиторських послуг	6
Тема 2. Організація та методологія контролю якості аудиторських послуг	11
Тема 3. Організація здійснення завдань з аудиту, надання впевненості, огляду та супутніх послуг	6
Тема 4. Теоретичні основи формування аудиторської документації в процесі виконання аудиторських послуг	7
Тема 5. Концептуальні засади професійної етики аудиторів та процедури дотримання міжнародних стандартів незалежності	7
Тема 6. Оцінка ризиків суттєвого викривлення та ключові об'єкти аудиту фінансової звітності	7
Тема 7. Аудиторські процедури дослідження активів в процесі виконання завдання з аудиту фінансової звітності	7
Тема 8. Аудиторські процедури дослідження власного капіталу та зобов'язань в процесі виконання завдання з аудиту фінансової звітності	7
Тема 9. Аудиторські процедури дослідження доходів, витрат та руху грошових коштів в процесі виконання завдання з аудиту фінансової звітності	7
Тема 10. Оцінка суттєвості викривлень та порядок формування підсумкової звітності (звіту незалежного аудитора, додаткових повідомлень)	7
Тема 11. Особливості виконання завдань з аудитів окремих фінансових звітів та окремих елементів, рахунків або статей фінансового звіту та формування підсумкової звітності за їх результатами	7
Тема 12. Особливості виконання завдань з огляду фінансової звітності	7
Тема 13. Види завдань з надання впевненості, інших ніж аудит чи огляди фінансової звітності, та методика їх виконання	7
Тема 14. Методика виконання завдань з супутніх послуг	6
Тема 15. Інші неаудиторські послуги суб'єктами аудиторської діяльності	6
Тема 16. Наукові дослідження в професійній діяльності аудитора	11
<b>РАЗОМ</b>	<b>116</b>

## КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ ЗДОБУВАЧІВ ТА ЗАВДАННЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ

Види контролю: *поточний, підсумковий*.

Форма підсумкового контролю: **екзамен**.

Оцінку підсумкового семестрового контролю у формі екзамену становить сума балів за результатами поточного контролю, рубіжних контролів та балів, набраних здобувачем вищої освіти при складанні семестрового екзамену.

Протягом семестру здобувач може отримати максимум 60 балів, в тому числі за перший рубіжний контроль – 30 балів, за другий рубіжний контроль – 30 балів, 40 балів вносяться на іспит.

Кількість балів, одержана здобувачем вищої освіти на екзамені, додається до результатів рубіжних контролів, що разом складає оцінку знань здобувача вищої освіти з навчальної дисципліни за 100-бальною шкалою та переводиться в оцінку за шкалою ЄКТС і національною шкалою («Відмінно», «Добре», «Задовільно», «Незадовільно»).

По поточному контролю здобувач має можливість отримати бали за активність на лекційних та практичних заняттях, виявлення рівня підготовки здобувачів із зазначеної теми під час опитування, тестування, презентації індивідуальних завдань, вирішення ситуаційних завдань, участі в науково-практичних конференціях, підготовки публікацій.

Методи контролю: спостереження за навчальною діяльністю студентів, усне опитування, тестовий контроль.

### Шкала оцінювання: національна та ЄКТС

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ЄКТС	Оцінка за національною шкалою
90-100	A	відмінно
82-89	B	добре
74-81	C	
64-73	D	задовільно
60-63	E	
35-59	FX	незадовільно з можливістю повторного складання
1-34	F	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

*Максимально загальна кількість балів, виділених для оцінки результатів під час одного рубіжного контролю робочою програмою навчальної дисципліни, при семестровому підсумковому контролі складає 30 балів.*

Оцінку підсумкового семестрового контролю у формі екзамену становить сума балів за результатами рубіжних контролів та балів, набраних здобувачем вищої освіти при складанні семестрового екзамену.

Загальна кількість балів, виділених на проведення семестрового екзамену робочою програмою навчальної дисципліни, складає 40 балів.

Загальна максимальна кількість балів, яка може бути отримана за результатами поточного контролю 60 балів розподіляється між окремими видами робіт з урахуванням їх обсягу і складності.

Види робіт, які підлягають оцінюванню під час поточного контролю і включають: тести, ситуаційні завдання, практичні завдання, кейси, відповіді на теоретичні питання, аналіз літературних джерел та наукових статей, презентація інформації, виступ з доповіддю, реферат, індивідуальне науково-дослідне завдання, участь в конференціях, написання тез, статей тощо.

Дані види робіт виконуються групові та індивідуальні та передбачають усну та письмову форми.

Розподіл балів між видами робіт, що передбачено для поточного оцінювання, встановлюється в абсолютному вираженні. Розподіл балів враховує оцінювання досягнення програмних результатів навчання, закріплених за освітнім компонентом:

**Розподіл балів для поточного оцінювання за видами робіт**

Види робіт	Кількість балів за поточним оцінюванням для дисципліни
Тестові питання	20
Розв'язування комплексного завдання або ситуаційних завдань	10
Підготовка усних доповідей та презентації	5
Виконання індивідуального науково-дослідного завдання	25
Разом	60 балів

Конкретний вибір максимальної кількості балів для конкретного виду робіт (розв'язування однієї задачі, відповідь на одне питання):

**Кількість балів для конкретних видів**

Види робіт	Кількість балів для виду
Розв'язок комплексного завдання або ситуаційних завдань	10 балів
Підготовка письмових робіт (реферати) з доповіддю і презентацією	5 балів
Індивідуальне науково-дослідне завдання	25 балів
Тести	0,5 бал

За результатами вибору видів робіт та максимальної кількості балів за один вид робіт здобувач отримує розуміння кількості таких видів робіт, які він має виконати під час поточної роботи :

**Види робіт під час поточного оцінювання по дисципліні, по якій передбачено екзамен**

Види робіт	Максимальна кількість балів під час поточного оцінювання	Максимальна кількість балів за один вид робіт	Кількість робіт, яку має виконати здобувач або отримати максимальну кількість балів за поточним оцінюванням при оцінюванні кожного виду робіт максимальною кількістю балів
Розв'язування комплексного завдання або ситуаційних завдань	10	1 5	1 комплексного завдання або 5 ситуаційних завдань
Підготовка рефератів, усних доповідей та презентації	5	1	1 реферат, доповідь та презентація
Тестові питання	20	0,5	20 тестових питань
Виконання індивідуального науково-дослідного завдання	25	5	1 індивідуальне науково-дослідне завдання
Разом	60 балів		

## ПОТОЧНИЙ І ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ ЗНАНЬ ЗДОБУВАЧІВ

### Поточний (модульний) контроль

Поточний (модульний) контроль знань здобувачів відбувається два рази на семестр шляхом оцінки знань за допомогою тестів. Розв'язання тестів на модульних контролях дозволить визначити та оцінити рівень набутих знань на лекційних і практичних заняттях та за результатами самостійної роботи здобувачів. За правильну відповідь на кожне з десяти тестових питань студент отримує 0,5 бала. Максимальна кількість отриманих балів на кожному з поточних контролів дорівнює 20.

### Підсумковий контроль

Підсумковий контроль знань здобувачів проводиться у вигляді екзамену. Оцінку підсумкового семестрового контролю у формі екзамену становить сума балів за результатами поточного контролю, рубіжних контролів та балів, набраних здобувачем вищої освіти при складанні семестрового екзамену.

Протягом семестру здобувач може отримати максимум 60 балів, у тому числі за перший рубіжний контроль – 30 балів, за другий рубіжний контроль – 30 балів, 40 балів виносяться на іспит. Кількість балів, одержана здобувачем вищої освіти на екзамені, додається до результатів рубіжних контролів, що разом складає оцінку знань здобувача вищої освіти з навчальної дисципліни за 100-бальною шкалою та переводиться в оцінку за шкалою ЄКТС і національною шкалою («Відмінно», «Добре», «Задовільно», «Незадовільно»).

### Приклади тестових питань для поточного і підсумкового контролів

Представлені приклади тестових питань можуть бути використані при проведенні як поточних (модульних) контролів, так і підсумкового контролю знань здобувачів на екзамені.

**1. Який з етапів аудиторської перевірки передбачає оцінку ризиків та планування обсягу робіт?**

- A) Заключний етап
- B) Формування аудиторського висновку
- C) Планування аудиту
- D) Виконання аудиторських процедур
- E) Складання звіту керівництву

**2. Який міжнародний стандарт аудиту (ISA) регламентує процес збору аудиторських доказів?**

- A) ISA 220 «Контроль якості при аудиті фінансової звітності»
- B) ISA 500 «Аудиторські докази»
- C) ISA 315 «Визначення та оцінка ризиків суттєвого викривлення»
- D) ISA 600 «Спеціальні аспекти аудиту груп фінансової звітності»
- E) ISA 700 «Формування думки та надання звіту про фінансову звітність»

**3. Який основний критерій повинен дотримуватися аудитор при наданні аудиторських послуг відповідно до Кодексу етики професійних бухгалтерів?**

- A) Використання виключно національних стандартів аудиту
- B) Використання конфіденційної інформації в особистих цілях
- C) Дотримання принципу незалежності та об'єктивності
- D) Надання аудиторських послуг без оформлення договору
- E) Виконання аудиту лише для підприємств державного сектору

**4. Що є основною метою аудиту?**

- A) Виявлення помилок у фінансовій звітності
- B) Надання впевненості щодо достовірності фінансової звітності
- C) Виявлення шахрайства на підприємстві
- D) Контроль за діяльністю керівництва підприємства
- E) Перевірка відповідності податкових платежів

**5. Який документ є підсумковим результатом аудиторської перевірки?**

- A) Бухгалтерський баланс
- B) Фінансова звітність
- C) Аудиторський звіт
- D) Податкова декларація
- E) Наказ про призначення аудиту

**6. Що входить до складу аудиторської документації?**

- A) Статут підприємства
- B) Контракти з постачальниками
- C) Робочі документи аудитора
- D) Бізнес-план підприємства
- E) Маркетинговий аналіз

**7. Що є основною метою аудиту?**

- A) Виявлення помилок у фінансовій звітності
- B) Надання впевненості щодо достовірності фінансової звітності
- C) Виявлення шахрайства на підприємстві
- D) Контроль за діяльністю керівництва підприємства
- E) Перевірка відповідності податкових платежів

**8. Що є основною метою аудиту фінансової звітності?**

- a) Виявлення шахрайства
- b) Підтвердження достовірності фінансової звітності
- c) Оптимізація податків
- d) Забезпечення фінансової стабільності
- e) Контроль за діяльністю керівництва

**9. Який принцип аудиту передбачає неупередженість аудитора?**

- a) Конфіденційність
- b) Об'єктивність
- c) Компетентність
- d) Доказовість
- e) Відповідальність

**10. Який документ визначає взаємовідносини між аудитором і клієнтом?**

- a) Договір на аудиторські послуги
- b) Акт виконаних робіт
- c) Аудиторський висновок
- d) Лист-зобов'язання
- e) Бухгалтерська звітність

**11. Який вид аудиту проводиться добровільно?**

- a) Ініціативний
- b) Обов'язковий
- c) Внутрішній
- d) Судовий
- e) Операційний

**12. Що входить до аудиторського ризику?**

- a) Внутрішній ризик, ризик контролю, ризик невиявлення
- b) Податковий ризик, ринковий ризик, ризик ліквідності
- c) Ризик шахрайства, операційний ризик, валютний ризик
- d) Ризик банкрутства, ризик змін у законодавстві, ризик неплатоспроможності
- e) Конкурентний ризик, інформаційний ризик, політичний ризик

**13. Що не є об'єктом аудиторської перевірки?**

- a) Фінансова звітність
- b) Договори компанії
- c) Ділова репутація керівника

- d) Система внутрішнього контролю
- e) Облік доходів і витрат

**14. Який метод аудиту передбачає перевірку вибіркоvim способом?**

- a) Суцільний
- b) Аналітичний
- c) Тестування
- d) Вибірковий
- e) Контрольний

**15. Який етап аудиту передбачає аналіз внутрішнього контролю?**

- a) Планування
- b) Виконання
- c) Заключний
- d) Узагальнення результатів
- e) Оцінка ризиків

**16. Що таке професійне судження аудитора?**

- a) Суб'єктивна думка аудитора
- b) Фактичні висновки на основі стандартів
- c) Рішення керівництва компанії
- d) Висновок незалежного експерта
- e) Думка контролюючого органу

**17. Який документ підтверджує результати аудиту?**

- a) Аудиторський звіт
- b) Фінансова звітність
- c) Договір про аудит
- d) Акт інвентаризації
- e) Податкова декларація

**18. Що таке аудиторські докази?**

- a) Фінансова звітність
- b) Дані, отримані в процесі перевірки
- c) Договірні зобов'язання
- d) Операційні витрати
- e) Бухгалтерські записи

**19. Яке з наведених понять стосується аудиторського ризику?**

- A) Ризик ліквідності
- B) Ризик контролю
- C) Валютний ризик
- D) Ризик репутації
- E) Інфляційний ризик

**20. У випадку коли, професійний бухгалтер не оцінюватиме належним чином результати попереднього судження або послуги, виконаної професійним бухгалтером чи іншою особою фірми професійного бухгалтера чи організації-роботодавця, на які бухгалтер покладатиметься при формулюванні судження при наданні поточної послуги, це є загрозою:**

- A) власного інтересу
- B) власної оцінки
- C) захисту
- D) особистих стосунків
- E) тиску

**21. У випадку коли, фінансовий або інший інтерес неналежно впливатиме на судження або поведінку професійного бухгалтера, це є загрозою:**

- A) власного інтересу
- B) власної оцінки

- C) захисту
- D) особистих стосунків
- E) тиску

**22. У випадку коли, професійний бухгалтер підтримуватиме позицію клієнта чи роботодавця такою мірою, яка ставить під загрозу його об'єктивність, це є загрозою:**

- A) власного інтересу
- B) власної оцінки
- C) захисту
- D) особистих стосунків
- E) тиску

**23. У випадку коли, внаслідок тривалих або тісних стосунків із клієнтом чи роботодавцем професійний бухгалтер занадто перейматиметься їхнім інтересам або занадто схвалювати їхню роботу, це є загрозою:**

- A) власного інтересу
- B) власної оцінки
- C) захисту
- D) особистих стосунків
- E) тиску

**24. У випадку коли, професійний бухгалтер утримуватиметься від об'єктивних дій внаслідок фактичного чи відчуваного тиску, в тому числі спроб здійснення неправомірного впливу на професійного бухгалтера, це є загрозою:**

- A) власного інтересу
- B) власної оцінки
- C) захисту
- D) особистих стосунків
- E) тиску

**25. У випадку коли, існує негативне ставлення будь-якого члена аудиторської групи з перевірки управлінського, облікового персоналу суб'єкта, це є загрозою:**

- A) власного інтересу
- B) власної оцінки
- C) захисту
- D) особистих стосунків
- E) тиску

**26. Особа у аудиторській фірмі, яка несе відповідальність за договір на аудит і його виконання, а також за аудиторський звіт, який випускається від імені фірми і яка, якщо буде потрібно, має відповідні повноваження від професійного, законодавчого або регулюючого органу, є:**

- A) аудитором
- B) партнером за договором
- C) ключовим партнером з аудиту
- D) помічником аудитора
- E) керівником

**27. Аудитор, який є відповідальним за проведення аудиту фінансової звітності від імені аудиторської фірми, у разі аудиту групи - аудитор, призначений аудиторською фірмою відповідальним за проведення аудиту консолідованої фінансової звітності групи, та аудитор, призначений відповідальним за проведення аудиту фінансової звітності дочірніх підприємств; підписує аудиторський звіт, є:**

- A) рецензент контролю якості договору
- B) партнером за договором
- C) ключовим партнером з аудиту
- D) помічником аудитора

Е) керівником

**28. Ризик того, що аудитор висловить невідповідну аудиторську думку в разі, якщо фінансова звітність суттєво викривлена, є:**

- А) аудиторським ризиком (audit risk)
- В) ризиком невиявлення (detection risk)
- С) ризиком суттєвого викривлення (risk of material misstatement)
- Д) невід'ємним (властивим) ризиком (inherent risk)
- Е) ризиком контролю (control risk)

**29. Ризик того, що процедури, виконані аудитором для зменшення аудиторського ризику до прийнятно низького рівня, не дадуть можливості виявити викривлення, що існує та може бути суттєвим окремо або в сукупності з іншими викривленнями, є:**

- А) аудиторським ризиком (audit risk)
- В) ризиком невиявлення (detection risk)
- С) ризиком суттєвого викривлення (risk of material misstatement)
- Д) невід'ємним (властивим) ризиком (inherent risk)
- Е) ризиком контролю (control risk)

**30. Ризик того, що фінансова звітність, яка ще не перевірялася аудитором в процесі аудиту, містить суттєві викривлення, є:**

- А) аудиторським ризиком (audit risk)
- В) ризиком невиявлення (detection risk)
- С) ризиком суттєвого викривлення (risk of material misstatement)
- Д) невід'ємним (властивим) ризиком (inherent risk)
- Е) ризиком контролю (control risk)

**31. Чинник ризику, що виникають через викривлення внаслідок незаконного привласнення активів, який відноситься до мотиву:**

- А) відоме або очікуване майбутнє звільнення працівників
- В) існують залишки запасів, які мають невеликий розмір, високу вартість або великий попит
- С) існують ліквідні активи, наприклад облігації на пред'явника, діаманти або комп'ютерні мікросхеми
- Д) відбувається зміни в поведінці або способі життя, що можуть свідчити про незаконне привласнення активів
- Е) існує поведінка, яка вказує на незадоволеність або невдоволення суб'єктом господарювання або його стосунками з працівниками

**32. Чинник ризику, що виникають через викривлення внаслідок незаконного привласнення активів, який відноситься до можливості:**

- А) відоме або очікуване майбутнє звільнення працівників
- В) існують залишки запасів, які мають невеликий розмір, високу вартість або великий попит
- С) відбувається зміна програм компенсацій чи виплат працівникам
- Д) відбувається зміни в поведінці або способі життя, що можуть свідчити про незаконне привласнення активів
- Е) існує поведінка, яка вказує на незадоволеність або невдоволення суб'єктом господарювання або його стосунками з працівниками

**33. Думка аудитора у аудиторському звіті: «На нашу думку, фінансова звітність, що додається, відображає достовірно, в усіх суттєвих аспектах (або надає правдиву та неупереджену інформацію про) фінансовий стан Компанії на 31 грудня 20X1р., та її фінансові результати і грошові потоки за рік, що закінчився зазначеною датою, відповідно до Міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ)», свідчить про формування:**

- А) не модифікованої думки

В) модифікованої думки із затвердженням у зв'язку із суттєвим викривленням фінансової звітності

С) негативна думка

Д) відмова від висловлення думки

Е) модифікованої думки із затвердженням у зв'язку через неможливість аудитора отримати прийнятні аудиторські докази в достатньому обсязі

**34. Думка аудитора у аудиторському звіті: «На нашу думку, за винятком впливу питання, фінансова звітність, що додається, відображає достовірно, в усіх суттєвих аспектах (або надає правдиву та неупереджену інформацію про) фінансовий стан Компанії на 31 грудня 20X1 р., та її фінансові результати і грошові потоки за рік, що закінчився зазначеною датою, відповідно до Міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ).» «Запаси Компанії відображені в звіті про фінансовий стан в сумі xxx. Управлінський персонал не визначив балансову вартість запасів за меншою з двох величин: собівартістю або чистою вартістю реалізації, а визначив їх балансову вартість лише за собівартістю, що є відхиленням від вимог МСФЗ. Записи Компанії свідчать, що якби управлінський персонал визначив балансову вартість запасів за меншою з двох величин: собівартістю або чистою вартістю реалізації, то балансову вартість запасів потрібно було б зменшити на суму xxx до їх чистої вартості реалізації. Відповідно, собівартість реалізації збільшилася б на xxx, а податок на прибуток, чистий прибуток та власний капітал зменшилися б, відповідно, на xxx, xxx і xxx.», свідчить про формування:**

А) не модифікованої думки

В) модифікованої думки із затвердженням у зв'язку із суттєвим викривленням фінансової звітності

С) негативна думка

Д) відмова від висловлення думки

Е) модифікованої думки із затвердженням у зв'язку через неможливість аудитора отримати прийнятні аудиторські докази в достатньому обсязі

**35. Думка аудитора у аудиторському звіті: «На нашу думку, консолідована фінансова звітність, що додається, не відображає достовірно (або не надає правдиву та неупереджену інформацію про) консолідований фінансовий стан Групи на 31 грудня 20X1 р. та її консолідовані фінансові результати і консолідовані грошові потоки за рік, що закінчився зазначеною датою, відповідно до Міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ)», свідчить про формування:**

А) не модифікованої думки

В) модифікованої думки із затвердженням у зв'язку із суттєвим викривленням фінансової звітності

С) негативна думка

Д) відмова від висловлення думки

Е) модифікованої думки із затвердженням у зв'язку через неможливість аудитора отримати прийнятні аудиторські докази в достатньому обсязі

**36. Думка аудитора у аудиторському звіті: «Ми не висловлюємо думки щодо консолідованої фінансової звітності Групи, що додається. Ми не змогли отримати прийнятні аудиторські докази в достатньому обсязі для використання їх як основи для думки аудитора щодо цієї консолідованої фінансової звітності.», свідчить про формування:**

А) не модифікованої думки

В) модифікованої думки із затвердженням у зв'язку із суттєвим викривленням фінансової звітності

С) негативна думка

Д) відмова від висловлення думки

Е) модифікованої думки із затвердженням у зв'язку через неможливість аудитора отримати прийнятні аудиторські докази в достатньому обсязі

**37. У випадку коли, аудиторська фірма надавала суб'єкту послуги з автоматизації обліку та подання звітності в минулих періодах, це є загрозою:**

- А) власного інтересу
- В) власної оцінки
- С) захисту
- Д) особистих стосунків
- Е) тиску

**38. У випадку коли, управлінський персонал суб'єкта має дружні стосунки з управлінським персоналом аудиторської фірми, це є загрозою:**

- А) власного інтересу
- В) власної оцінки
- С) захисту
- Д) особистих стосунків
- Е) тиску

**39. У випадку коли, персонал аудиторської фірми публічно рекламує позитивний імідж суб'єкта, це є загрозою:**

- А) власного інтересу
- В) власної оцінки
- С) захисту
- Д) особистих стосунків
- Е) тиску

**40. У випадку коли, існує ігнорування запитів аудиторів предмету аудиту та неперед'явлення документів, що були затребувані аудитором, це є загрозою:**

- А) власного інтересу
- В) власної оцінки
- С) захисту
- Д) особистих стосунків
- Е) тиску

## РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

### Основні:

1. Аудит: *підручник*. [Г.М. Давидов, І.Г. Давидов, Ю.Г. Давидов та ін.; за ред. Г.М. Давидова, М.В. Кужельного]. 2-ге вид., переробл. і доповн. К.: Знання, 2009. 495 с.
2. Аудит : *підручник*. [О.А. Петрик, В.О. Зотов, Б.В. Кудрицький та ін.]; за заг. ред. проф. О.А. Петрик. К. : КНЕУ, 2015. 498 с.
3. Аудит. Част. I. Теоретичні засади аудиторської діяльності та її регулювання. Зелікман В.Д., Бондарчук І.М., Єршоміна О.Л., Кравченко Т.В. Дніпро: НМетАУ. 2019. 107 с. URL: [http://document.kdu.edu.ua/info\\_zab/071\\_1300.pdf](http://document.kdu.edu.ua/info_zab/071_1300.pdf).
4. Аудит: *підручник (в двох частинах)* (за ред. Грушко В.І., Брадул О.М., Шепелюк В.А, Ільїна С.Б., Юнацький М.О., Хорошенюк А.П., Брадул Т.В., 4-те вид. доп. і перероб. К. : Видавництво Ліра-К, 2019. 324 с. URL: <https://lira-k.com.ua/preview/12559.pdf>.
5. Аудит : *навчальний посібник*. Бержанір І.А. Умань : ВПЦ «Візаві», 2018. 230 с. <https://dspace.udpu.edu.ua/bitstream/6789/9798/3/Ayudut.pdf>.
6. Аудит фінансових результатів: теоретико-методологічний аспект: *монографія*. І.К. Дрозд, В.М. Іванков, Г.Б. Назарова, Н.С. Шалімова; за заг. ред. І.К. Дрозд. К.: ТОВ «Видавництво «Сова». 2013. 208 с.
7. Бхатгачерджи А., Ситник Н. Методологія та організація наукових досліджень: дослідження в соціально-економічних науках. *Навчальний посібник*. 2-ге вид. 2022. URL: [https://ela.kpi.ua/bitstream/123456789/49231/1/Metodolohiia\\_orhanizatsiia\\_naukovykh\\_doslidzhen\\_2022.pdf](https://ela.kpi.ua/bitstream/123456789/49231/1/Metodolohiia_orhanizatsiia_naukovykh_doslidzhen_2022.pdf).
8. Концепція незалежності: зовнішній і внутрішній аудит. За заг. ред. І.К. Дрозд. К.: ТОВ «Видавництво «Сова», 2012. 240 с.
9. Лисенко А.М., Акімов С.С. Аудиторські послуги у контексті виникнення загроз незалежності аудиту. *Держава та регіони. Серія : Економіка та підприємництво*. 2022. № 3 (126). С. 67-72. URL: [http://www.econom.stateandregions.zp.ua/journal/2022/3\\_2022/12.pdf](http://www.econom.stateandregions.zp.ua/journal/2022/3_2022/12.pdf)
10. Оподаткування юридичних осіб та аудит у сфері оподаткування: *навч. посібник*. [ І. К. Дрозд, В. М. Іванков, О. А. Магопець, Г.Б. Назарова, В.В. Шалімов, Н.С. Шалімова / За ред. Н. С. Шалімової]. К.: Видавництво «СОВА», 2017. 524 с.
11. Організація і методика аудиту : *навч. посіб. для закладів вищої освіти*. МОН України, Уманський держ. пед. ун-т імені Павла Тичини ; уклад. І. А. Бержанір. Умань : ВПЦ «Візаві», 2022. 326 с. [https://dspace.udpu.edu.ua/bitstream/123456789/14630/2/Orh\\_i\\_metod\\_aud.pdf](https://dspace.udpu.edu.ua/bitstream/123456789/14630/2/Orh_i_metod_aud.pdf).
12. Організація та методика аудиту: *навчальний посібник*. В.М. Іванков, Г.Б. Назарова, Т.С. Шаровська, Н.С. Шалімова. за редакцією І.К. Дрозд. К.: ТОВ «Видавництво «СОВА». 2014. 312 с.
13. Суб'єкти господарювання: оподаткування, контроль та аудит: *навчальний посібник*. [ Г. М. Давидов, І. К. Дрозд, В. М. Іванков, О.Л. Макеєва, О.А. Магопець, Г.Б. Назарова, В.В. Шалімов, Н.С. Шалімова / за ред. Г. М. Давидова]. К.: «ТОВ Видавництво «Сова», 2016. 590 с.
14. Шалімова Н.С., Роева О.С. Проблемні аспекти використання інвентаризації як аудиторської процедури та джерела аудиторських доказів в процесі виконання завдань з аудиту фінансової звітності. Бухгалтерський облік, аналіз, контроль, оподаткування, фінансовий менеджмент : сучасні виклики та перспективи розвитку : *монографія*. Кривий Ріг: Видавництво ФО-П Чернявський Д.О. 2018. С. 120-138. URL: <http://dspace.kntu.kr.ua/jspui/handle/123456789/9292>
15. Шалімова Н.С., Роева О.С. Потенціал аудиторських послуг в контексті дослідження використання запасів в інноваційній діяльності підприємств. *Держава та регіони*.

*Серія: Економіка та підприємництво.* № 3 (108). 2019. С. 269-275. URL: [http://www.econom.stateandregions.zp.ua/journal/2019/3\\_2019/51.pdf](http://www.econom.stateandregions.zp.ua/journal/2019/3_2019/51.pdf).

16. Шалімова Н., Андрощук І. Завдання з надання впевненості та завдання з надання впевненості, інші ніж аудит чи огляд історичної фінансової інформації: тенденції введення в аудиторську практику та розвиток процесів стандартизації. *Центральноукраїнський науковий вісник. Економічні науки.* 2021. №6(39). С. 163-178. URL: [http://economics.kntu.kr.ua/archive/6\(39\)/39\\_Shalimova.html](http://economics.kntu.kr.ua/archive/6(39)/39_Shalimova.html).

17. Шалімова Н.С., Кузьменко Г.І., Андрощук І.І. Незалежність як обов'язковий принцип роботи зовнішніх та внутрішніх аудиторів: вимоги та механізм дотримання. *Держава та регіони. Серія: Економіка та підприємництво.* Вип. №2 (125). 2022. С. 200-220. URL: <http://www.econom.stateandregions.zp.ua/archive?id=153>

18. Audit Manual Office of University Audits. URL: [https://www.audits.uillinois.edu/UserFiles/Servers/Server\\_700/File/Audit%20Manual/Audit\\_Manual.pdf](https://www.audits.uillinois.edu/UserFiles/Servers/Server_700/File/Audit%20Manual/Audit_Manual.pdf).

19. PREA Auditor Handbook PREA Management Office Bureau of Justice Assistance Office of Justice Programs U.S. Department of Justice National PREA Resource Center. November 2022. URL: <https://www.prearesourcecenter.org/sites/default/files/library/PREA%20Auditor%20Handbook%20V2.1%20-%20December%202022.pdf>.

20. Training Material on Internal Auditing. URL: [https://finance.gov.mk/wp-content/uploads/2009/01/Training\\_Material\\_on\\_IA-Final-Participants1\\_0.pdf](https://finance.gov.mk/wp-content/uploads/2009/01/Training_Material_on_IA-Final-Participants1_0.pdf).

21. FINANCIAL AUDIT ISSAI IMPLEMENTATION HANDBOOK. Version 1. INTOSAI Development Initiative (IDI) Note: This is a new version of Financial Audit ISSAI Implementation Handbook following a light touch revision made as on 8 December 2020. URL: <https://idi.no/elibrary/professional-sais/issai-implementation-handbooks/handbooks-english/1118-financial-audit-issai-implementation-handbook-version-1-english-light-touch-review-2020/file>.

22. Understanding a financial statement audit. 2017. URL: <https://www.pwc.com/im/en/services/Assurance/pwc-understanding-financial-statement-audit.pdf>.

23. INTRODUCTION TO AUDITING URL: [https://archive.mu.ac.in/myweb\\_test/study%20TYBCom%20Accountancy%20Auditing-II.pdf](https://archive.mu.ac.in/myweb_test/study%20TYBCom%20Accountancy%20Auditing-II.pdf).

24. FINANCIAL ACCOUNTING AND REPORTING. URL: <https://core.ac.uk/download/pdf/33797479.pdf>.

25. ISSAI IMPLEMENTATION HANDBOOK - FINANCIAL AUDIT. URL: <https://static1.squarespace.com/static/57019a6db6aa607cbb909ab2/t/58db18c646c3c49f8501b19b/1490753759581/ISSAI+Financial+Audit+Implementation+Handbook-V2.pdf>.

26. Raphael S. Etim, Mfon S. Jeremiah, and Ofonime O. Jeremiah. Auditors' Opinion: The Paradox of «True and Fair View» of Financial Statements. *EJBMR, European Journal of Business and Management Research* Vol. 5, No. 2, March 2020. URL: <https://www.ejbmr.org/index.php/ejbmr/article/download/237/140/911>.

27. KIM ITTONEN. A Theoretical Examination of the Role of Auditing and the Relevance of Audit Reports. URL: [https://www.uwasa.fi/materiaali/pdf/isbn\\_978-952-476-298-4.pdf](https://www.uwasa.fi/materiaali/pdf/isbn_978-952-476-298-4.pdf).

28. Audits of Not-for-Profit Organizations: Risk Assessment under Canadian Auditing Standards. URL: <https://www.cpacanada.ca/~media/site/business-and-accounting-resources/docs/guide-for-auditors-audits-of-not-for-profit-organizations-risk-assessment-under-cas-july-2015.pdf>.

29. Shalimova N, Androshchuk I. Approaches to the Interpretation of the Term «Historical Financial Information» as the Criterion of the Classification of Audit, Review and Other Assurance Engagements. *Baltic Journal of Economic Studies.* Vol. 4. No. 3. 2018. JUNE. P. 333-342. URL: <http://www.baltijapublishing.lv/index.php/issue/article/view/464>.

30. Shalimova N., Androshchuk I. Development of Approaches to Definition, Classification and Evaluation of «Expectations Gap»: in the Broader Context of Engagements Provided by Certified Auditors. *Audit Financiar*. Vol. 16. 2018. Issue 152. P. 553-570. URL: <http://dx.doi.org/10.20869/AUDITF/2018/152/024>.

31. Shalimova N., Klymenko Y. Specific types of related parties and transactions with them in International Standard on Auditing 550: impact on the assessment of risk of material misstatement and establishing the entity's accounting policy. *Three Seas Economic Journal*. 1(3). 2020. P. 89-95. DOI URL: <https://doi.org/10.24195/sk1561-1264/2020-1-19> . [http://np.pdpu.od.ua/1\\_2020/19.pdf](http://np.pdpu.od.ua/1_2020/19.pdf)

32. Performance Audit Handbook Second edition November 2016. URL: <https://afrosai-e.org.za/wp-content/uploads/2019/07/AFROSAI-E-Performance-Audit-Handbook-2016.pdf>.

#### Додаткові:

33. Гринчишин Я.М. Аудит принципу безперервності діяльності та його антикризовий фінансовий менеджмент підприємств. *Причорноморські економічні студії*. Вип. 37. 2020. С. 128-132. URL: [http://bses.in.ua/journals/2020/57\\_2020/25.pdf](http://bses.in.ua/journals/2020/57_2020/25.pdf).

34. Карпачова О.В. Облікова політика за МСФЗ як інформаційне забезпечення аудитора. *Вісник університету Банківської справи*. № 2 (38.). 2020. С. 69-73. URL: <https://ser.net.ua/index.php/SER/article/view/384>.

35. Кононенко С.О., Кононенко Л.В., Назарова Г.Б. Стандартизація і сертифікація в обліку і аудиті як фактор підвищення надійності та довіри до інформаційного забезпечення користувачів фінансової інформації. *Наукова і техніка*. № 9 (23). 2023. С. 195-205. URL: <http://perspectives.pp.ua/index.php/nts/article/view/5599/5630>.

36. Кононенко Л.В., Назарова Г.Б., Оришака О.В. Організація обліку і аудиту розрахунків за податками та платежами в умовах використання сучасного інформаційного забезпечення. *Вісник Чернівецького торговельно-економічного інституту*. *Економічні науки*. Вип. I-II (77-78). 2020. С. 202-211. URL: [http://chtei-knteu.cv.ua/herald/content/download/archive/2020/v1\\_2/17.pdf](http://chtei-knteu.cv.ua/herald/content/download/archive/2020/v1_2/17.pdf).

37. Лубенченко О.Е., Василюк М.М., Організаційні засади аудиту фінансової звітності в Україні. *Національна академія статистики, обліку та аудиту*. № 2(85). 2019. С. 92-97. URL: [http://194.44.12.92:8080/jspui/bitstream/123456789/4082/1/SU\\_2019%232\\_4-92-97.pdf](http://194.44.12.92:8080/jspui/bitstream/123456789/4082/1/SU_2019%232_4-92-97.pdf).

38. Назарова Г.Б., Кононенко Л.В. Завдання з виконання узгоджених процедур як вид супутніх послуг в аудиторській діяльності: зміни стандарту та напрямки удосконалення. *Економіка та суспільство*. № 53. 2023. URL: <https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/2680>.

39. Назарова Г., Шалімова Н., Андрощук І. Податкове законодавство як об'єкт аудиту та його вплив на обов'язки аудитора за Міжнародними стандартами аудиту. *Сучасна техніка та інноваційні технології*. № 2 (21-02). 2022. С. 129-135. URL: <https://www.moderntechno.de/index.php/meit/article/view/meit21-02-073>.

40. Савченко В.М., Кононенко Л.В., Назарова Г.Б. Використання методів фінансового аналізу при виконанні аудиторських процедур. *Економіка та суспільство*. № 52. 2023. URL: <https://www.economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/2552/2472>.

41. Сисоева І.М. Контроль якості надання аудиторських послуг. *Економіка та держава*. № 1. 2021. С. 104-107. URL: <http://www.economy.in.ua/?op=1&z=4841&i=15>.

42. Стецюк О.Я., Чубай В.М. Оцінювання рівня ризику виникнення шахрайства на підприємстві. *Економіка та суспільство*. № 49. 2023. URL: <https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/download/2263/2186/>.

43. Ткач О.Л. Особливості вибіркового методу в аудиті. *Підприємництво і торгівля*. № 26. 2020. С. 98-102. URL: <http://journals-lute.lviv.ua/index.php/pidpr-torgi/article/view/112>.

44. Фабіянська В.Ю. Аудиторська документація як інструмент забезпечення якості в аудиті. *Ефективна економіка*. № 12. 2021. URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=9749>.

45. Halyna Nazarova, Oleksandr Yurchenko, Inesa Shepel, Yarmila Tkal, Ihor Yaremko (2023). Development of Accounting and Auditing in EU Countries: Comparative Aspect (Розвиток бухгалтерського обліку і аудиту в країнах ЄС: порівняльний аспект). *Economic Affairs*. Vol. 68, No. 01s, 2023. pp. 329-334, February URL: <http://ndpublisher.in/admin/issues/EAv68n1sz9.pdf>.

46. Training Programme on Internal Audit – Manual for Trainers URL: <https://www.oecd.org/governance/ethics/training-programme-greece-internal-audit-manual-trainers-en.p>.

#### **Законодавчі та нормативні документи, міжнародні стандарти:**

1. Податковий кодекс України № 2755-VI від 02 грудня 2010 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#n8462>;

2. Господарський кодекс України № 436 – IV від 16 січня 2003 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15#n2579>;

3. Кримінальний кодекс України № 2341-III від 05 квітня 2001 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#Text>;

4. Цивільний кодекс України № 435-IV від 16 січня 2003 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15/conv#n6094>;

5. Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» № 996-XIV від 16 липня 1999 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text>.

6. Закон України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність» № 2258-VIII від 21 грудня 2017 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19#n867>.

7. Загальні вимоги до фінансової звітності : Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку від 7 лют. 2013 р. №1 (зі змінами та доповненнями) URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13> (

8. Концептуальна основа фінансової звітності. URL : [https://www.mof.gov.ua/storage/files/%D0%9A%D0%BE%D0%BD%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%82%D1%83%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%20%D0%BE%D1%81%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B0\\_ukr.pdf](https://www.mof.gov.ua/storage/files/%D0%9A%D0%BE%D0%BD%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%82%D1%83%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%20%D0%BE%D1%81%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B0_ukr.pdf).

9. Міжнародні стандарти фінансової звітності URL : [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929\\_010#Text](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_010#Text).

10. Міжнародний кодекс етики професійних бухгалтерів (включаючи Міжнародні стандарти незалежності). Видання 2021 р. URL: <https://mof.gov.ua/uk/mizhнародni-standarti-audit>.

11. Міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг. Видання 2016-2017 років. Частина I. URL: [https://www.apu.net.ua/attachments/article/1151/2017\\_%D1%87%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%83.pdf](https://www.apu.net.ua/attachments/article/1151/2017_%D1%87%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%83.pdf).

12. Міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг. Видання 2016-2017 років. Частина II. URL: [https://www.apu.net.ua/attachments/article/1151/2017\\_%D1%87%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%83.pdf](https://www.apu.net.ua/attachments/article/1151/2017_%D1%87%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%83.pdf).

13. Міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг. Видання 2016-2017 років. Частина III. URL: [https://www.apu.net.ua/attachments/article/1151/2017\\_%D1%87%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%83.pdf](https://www.apu.net.ua/attachments/article/1151/2017_%D1%87%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%83.pdf).

14. Міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг. Видання 2018 р. Частина I. URL: <https://mof.gov.ua/uk/mizhнародni-standarti-audit>.

15. Міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання

впевненості та супутніх послуг. Видання 2018 р. Частина II. URL: <https://mof.gov.ua/uk/mizhнародni-standarti-auditu>.

16. Додаток до міжнародних стандартів контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг. Видання 2018 р. Частина III. URL: <https://mof.gov.ua/uk/mizhнародni-standarti-auditu>.

17. Study on the Audit Directive (Directive 2006/43/EC as amended by Directive 2014/56/EU) and the Audit Regulation (Regulation (EU) 537/2014) URL: <https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/1e77fe60-71f5-11ed-9887-01aa75ed71a1/language-en>.

18. Handbook of International Quality Control, Auditing, Review, Other Assurance, and Related Services Pronouncements. 2021 Edition Volume I URL: <https://www.iaasb.org/publications/2021-handbook-international-quality-control-auditing-review-other-assurance-and-related-services>.

19. Handbook of International Quality Control, Auditing, Review, Other Assurance, and Related Services Pronouncements. 2021 Edition Volume II URL: <https://www.iaasb.org/publications/2021-handbook-international-quality-control-auditing-review-other-assurance-and-related-services>.

20. Supplement to the Handbook of International Quality Control, Auditing, Review, Other Assurance, and Related Services Pronouncements 2021 Edition Volume III URL: <https://www.iaasb.org/publications/2021-handbook-international-quality-control-auditing-review-other-assurance-and-related-services>.

21. ISA 600 (Revised) and Conforming and Consequential Amendments to Other International Standards Arising from ISA 600 (Revised) URL: [https://www.iaasb.org/\\_flysystem/azure-private/publications/files/IAASB-ISA-600-Revised.pdf](https://www.iaasb.org/_flysystem/azure-private/publications/files/IAASB-ISA-600-Revised.pdf).

22. International Standard on Auditing (ISA) 600 (Revised) Special Considerations - Audits of Group Financial Statements (Including the Work of Component Auditors) Including Conforming and Consequential Amendments to Other International Standards URL: [https://www.iaasb.org/\\_flysystem/azure-private/publications/files/IAASB-ISA-600-Revised-Group-Audits-Basis-Conclusions.pdf](https://www.iaasb.org/_flysystem/azure-private/publications/files/IAASB-ISA-600-Revised-Group-Audits-Basis-Conclusions.pdf).

23. Handbook of the international Code of Ethics for Professional Accountants. Including international independence standards. 2022 Edition. URL: <https://www.ethicsboard.org/publications/2022-handbook-international-code-ethics-professional-accountants>

### **Інформаційні ресурси (офіційні сайти):**

Національна бібліотека імені В.І. Вернадського. URL: <http://www.nbuv.gov.ua/>

Державна служба статистики. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua>

Кабінет міністрів України. URL: <http://www.kmu.gov.ua>

Міністерство фінансів України. URL: <https://www.minfin.gov.ua>

Державна служба фінансового моніторингу України. URL: <https://fiu.gov.ua>

Державна податкова служба України. URL: <https://tax.gov.ua>

Державна аудиторська служба України. URL: <https://dasu.gov.ua>

Аудиторська палата України. URL: <https://www.apu.com.ua>.

Орган суспільного нагляду за аудиторською діяльністю. URL: <https://www.apob.org.ua/>.

Федерація професійних бухгалтерів та аудиторів України. URL: <https://www.ufpaa.org>.

International Auditing and Assurance Standards Board (IAASB). URL: <https://www.iaasb.org/about-iaasb>.

International Ethics Standards Board for Accountants (IESBA). URL: <https://www.ethicsboard.org/>.

Committee of European Audit Oversight Bodies (CEAOB). URL: <https://www.rvda.cz/en/international-issues/international/ceaob>.

EU's financial markets regulator and supervisor (ESMA). URL: <https://www.esma.europa.eu/about-esma>.

International Federation of Accountants. URL: <https://www.ifac.org/>.